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H Αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Κηφισιάς 
«Βασίλης Γκατσόπουλος» και το Αίθριο του Δήμου Κηφισιάς 
βρίσκονται Διονύσου & Μυρσίνης

 Τετάρτη 17 Απριλίου, 5.30 - 7.30 μ.μ.:  Τα εκ-
παιδευτήρια Πόλκα Φροέλεν, Τατοϊου 85  &  Θησέως 2,  
πραγματοποιεί πασχαλινό εργαστήρι, προκειμένου να 
προσφέρει στα παιδιά από το Μάτι.

 Σάββατο 20 Απριλίου, 7.00 μ.μ.: Εγκαίνια της 
έκθεσης αγιογραφίας από το Εργαστήρι Αγιογραφίας του 
«Βικέλα», στην αίθουσα του Πολιτιστικού. Διάρκεια έκθε-
σης 20 - 23/4. Ώρες λειτουργίας: 10.00 π.μ. - 1.00 μ.μ. και 
5.00 μ.μ. - 8.00 μ.μ. Στα εγκαίνια της Έκθεσης το Λαϊκό 
Θέατρο Ν. Ερυθραίας παρουσιάζει θεατρικό αναλόγιο με 
διηγήματα του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη σε διδασκαλία 
Πέτρου Μιχαλά.

 Σάββατο 20 Απριλίου, 8.30 μ.μ.: Ρεσιτάλ πιάνου του 
Βασίλη Βαρβαρέσου στο αμφιθέατρο του Δ. ΙΕΚ Κηφισιάς, 
Γ. Λύρα 140.

 Μ. Δευτέρα 22 Απριλίου, 7.00 μ.μ.: Εκδήλωση της 
παράταξης «Κοινωνία Παρούσα» όπου θα ανακοινωθεί το 
σύνολο των υποψηφίων και το πρόγραμμα του συνδυασμού, 
στη βίλα Μπότση, Σαπφούς, Ν. Ερυθραία. 

 Μ. Δευτέρα 22 Απριλίου, 7.30 μ.μ.: Προβολής της 
ταινίες «Μέρες βροχής» του Αλεσάντρο Σπηλιωτόπουλου, 
παρουσία του σκηνοθέτη και συνεργατών του, στη βίλα 
Κώστα, Λουκή Ακρίτα 4, Ν. Ερυθραία. Την προβολή θα 
ακολουθήσει συναυλία με μουσική από το soundtrack 
της ταινίας, της συνθέτριας Έλενας Παυλέα. Η Χριστίνα 
Γερογιάννη θα διαβάσει αποσπάσματα από την ασκητική 
του Καζαντζάκη. Επιθυμητά ως "εισιτήριο" συσκευασμένα 

  Η Κοινωνική Μέριμνα του Δήμου Κηφισιάς, προσφέρει 
δωρεάν τη συμπλήρωση του Α.Δ.Υ.Μ. (Ατομικού Δελτίου Υγείας 
Μαθητή), που είναι απαραίτητο για την εγγραφή των μαθητών 
στα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σε οικογένειες 
του Δήμου, που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού. Τα 
παιδιά θα πρέπει να έχουν μαζί τους και το βιβλιάριο υγείας 
τους για να γίνεται και ο έλεγχος για τα εμβόλια. Διαθέσιμη η 
υπηρεσία  στο  Δημοτικό Πολυϊατρείο Κηφισιάς  (Μαρ. Αντύπα 
3, Κ. Κηφισιά),  από  Δευτέρα  15 Απριλίου  έως και  Δευτέρα 
20 Μαΐου. Οι  γιατροί θα εξετάζουν, κατόπιν ραντεβού στο 
τηλ. 210 8012632, Δευτέρα  έως Παρασκευή, 4.00 - 8.00 μ.μ.   
  Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Χίων Κηφισιάς και Βορείου 

Αττικής προγραμματίζει το Σάββατο 20 Απριλίου ημερήσια 
εκδρομή στη Μονή Καλτετζών, με κόστος 15 ευρώ. Από Μ. 
Τετάρτη 24 Απριλίου έως Τετάρτη 1 Μαΐου πηγαίνει για Πάσχα 
στην Τεργέστη με κόστος 780-830 ευρώ. Τη Δευτέρα 13 Μαΐου 
τελεί εσπερινό με αρτοκλασία και κέρασμα στην εκκλησία της 
Αγ. Μαρκέλλας, Φραγκοπούλου 25. Από Παρασκευή 17 έως 
Δευτέρα 20 Μαΐου προγραμματίζεται εκδρομή σε Άρτα – Τζου-
μέρκα με κόστος 220-310 ευρώ.  Για τις 16 Ιουνίου προγραμ-
ματίζεται 8ήμερη εκδρομή στη Ρωσία με κόστος 1.560 – 1.960 
ευρώ. Για τις 2 Ιουλίου προγραμματίζεται 11ήμερη εκδρομή 
στη Σκανδιναβία και κρουαζιέρα στη Βαλτική με κόστος 1.930 
ευρώ. Κρατήσεις και πληροφορίες στο τηλέφωνο 210 8017821 
καθημερινά Δευτέρα με Παρασκευή 8.00 με 13.00 και στα 210 
8079486, 210 8022058, 210 8024534.

  Η Ένωση Κεφαλλήνων και Ιθακησίων Κηφισιάς και 
Βορείων Προαστίων πραγματοποιεί το Σάββατο του Λαζάρου 
20 Απριλίου ημερήσια εκδρομή στην Ι. Μονή Αγ. Νικολάου 
Δίβρης Φθιώτιδας και στο Μώλο Λαμίας με τιμή 35 ευρώ. Πλη-
ροφορίες - κρατήσεις στα τηλ. 210 8081271 και 210 2133047.
  Νέο βιωματικό εργαστήρι για γονείς από την ΠΡΟΝΟΗ. 

Επόμενη συνάντηση τη Μ. Δευτέρα 22 Απριλίου 6.00 – 9.00 
μ.μ.. στο κέντρο, Δήλου 10, με συντονίστρια εργαστηρίου την 
ψυχολόγο Υγείας Σωτηρία Μακαρώνη. Δηλώσεις τηλ 210-
8082673.
  Τη Μ. Δευτέρα 22 και τη Μ. Τρίτη 23 Απριλίου το πρωί 

πραγματοποιείται ξενάγηση στο Κοιμητήριο της Κηφισιάς, 
που έχει ενταχθεί στην Ένωση Σημαντικών Κοιμητηρίων 
της Ευρώπης. Λόγω της ιδιαιτερότητας του χώρου ο αριθμός 
συμμετεχόντων σε κάθε ομάδα θα είναι περιορισμένος. Κρα-
τήσεις στο 2132007149, καθημερινά, αποκλειστικά μεταξύ 
12:00 και 2.00 μ.μ.
  Ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος Πολιτείας επισκέπτεται 

την Πέμπτη 9 Μαΐου το Οινοποιείο στις Αρχαίες Κλεωνές – 
Κεφαλάρι, κόστος  16 ευρώ. Επικοινωνία alipran3@otenet.gr.
  Πλούσιο το πρόγραμμα εκδηλώσεων της Πύρνας με 

ομιλίες, εργαστήρια, επισκέψεις, εκδρομές δράσεις για μικρούς 
και μεγάλους.  Ενημερωθείτε στο www.pyrna.gr ή στο τηλ. 
210 62 30 913. Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται στο σπίτι 
της Πύρνας, Κοκκιναρά 43, Κηφισιά.

Εκδρομές  Ανακοινώσεις

τρόφιμα για το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Ν. Ερυθραίας. 
 Τρίτη 30 Απριλίου: Έναρξη της Ανθοκομικής Έκθεσης. 

Η έκθεση θα διαρκέσει έως τις 19 Μαΐου.
 Πέμπτη 2 Μαΐου, 7.30 μ.μ.: Τιμητική βραδιά για τον 

επίτιμο Πρόεδρο του Άστεως Αιγυπτιωτών Κηφισιάς, κ. Γ. 
Οικονομίδη, με τη συμμετοχή της Χορωδίας του Συνδέσμου 
Αιγυπτιωτών Ελλήνων υπό τη διεύθυνση του Γιάννη Λαζα-
ρίδη, στην Αίθουσα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του Άστεως, 
Πλατεία Ηρώων Αιγυπτιωτών 7.

 Πέμπτη 2 Μαΐου, 8.00 μ.μ.: Στο πλαίσιο του θεσμού 
«Εαρινές Μελωδίες» που πραγματοποιεί ο Σύλλογος Φίλων 
της Ορχήστρας Ποικίλης Μουσικής Κηφισιάς, «Inspirism»,  
ένα νέο, ιδιαίτερο μουσικό στυλ, με έργα σε ύφος για σόλο 
πιάνο του Vladimir Titov, όπου στο πιάνο θα βρεθεί ο ίδιος 
ο συνθέτης, στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κηφισιάς.

 Σάββατο 4 Μαΐου, 8.00 μ.μ.: Στο πλαίσιο του θεσμού 
«Εαρινές Μελωδίες» που πραγματοποιεί ο Σύλλογος Φίλων 
της Ορχήστρας Ποικίλης Μουσικής Κηφισιάς, θα ακουστούν 
το πρώτο μέρος έργα για κλαρινέτο και πιάνο (Brahms σο-
νάτες κ.τ.λ) και στο δεύτερο άριες από όπερες, στην αίθουσα 
του Πολιτιστικού Κηφισιάς. 

 Kυριακή 5 Μαΐου, 8.00 μ.μ.: Στο πλαίσιο του θεσμού 
«Εαρινές Μελωδίες» που πραγματοποιεί ο Σύλλογος Φίλων 
της Ορχήστρας Ποικίλης Μουσικής Κηφισιάς, έργα για σόλο 
πιάνο των Paganini, Ysaye, Bach (η περίφημη «Ciaccona») 
και για βιολί και πιάνο (Ravel, Γιάννη Κωνσταντινίδη και 
Sarasate), στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κηφισιάς.

Αντίο Βασίλη
 Το τελευταίο αντίο είπαν 

συγγενείς και φίλοι, το πρωί 
της Δευτέρας 15 Απριλίου, 
στον Βασίλη Φωτού, που 
έφυγε στα 56 του χρόνια, 
χτυπημένος από τον καρκίνο,  
μια ασθένεια που δυστυχώς 
διαπιστώνουμε ότι  χτυπάει 
όλο και πιο συχνά γύρω μας. 
Μεγάλη ήταν η θλίψη στους 
δικούς του ανθρώπους αλλά και στους φίλους και 
συμμαθητές του που τον συνόδευσαν στην τελευταία 
του κατοικία, στο κοιμητήριο της Κηφισιάς. 

Ο Μπίλυ, όπως τον φωνάζαμε χαϊδευτικά, με τα 
μεγάλα πράσινα χαμογελαστά μάτια, μεγάλωσε στα 
Αλώνια, όπου ήταν και το πατρικό του σπίτι. Είχε 
απίστευτο χιούμορ αλλά ταυτόχρονα ήταν και τρομερά 
ευαίσθητος. Τα τελευταία χρόνια είχε διαπρέψει στο 
να καυτηριάζει πράγματα και καταστάσεις στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης.

Εργαζόταν σαν ηχολήπτης στην ΕΡΤ και εκεί 
είχε δημιουργήσει το δικό του κοινό ανάμεσα στους 
συναδέλφους του, έτσι ώστε στην κηδεία του Βασίλη 
έστειλαν στεφάνι με αφιέρωση στον «μάστερ» της 
ηχοληψίας.

Όσοι θέλουν να θυμηθούν τον Βασίλη και να 
πιουν ένα κρασί στη μνήμη του, οι συμμαθητές της 
τάξης του ’81 θα μαζευτούν το Σάββατο 20 Απριλίου 
στην «Κατσαρίνα», την ταβέρνα του Μανώλη του Δι-
ονυσιώτη, Παναγή Τσαλδάρη και Λεωφ. Κηφισίας. 

Αφιέρωμα στο 
αργεντίνικο σινεμά

Ακατάβλητος ο Κώστας Μαντάς, άνθρωπος του 
Κινηματογράφου, επιμελείται τις «Ημέρες Κινημα-
τογράφου» στη Δροσιά, σε συνεργασία με την Καίτη 
Λεκάκου που κάνει και ανάλυση των ταινιών.

Κάθε Δευτέρα λοιπόν το Μάιο, στις 8.00 μ.μ., στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Δροσιάς, Γρ. Λαμπράκη 19, πραγ-
ματοποιείται αφιέρωμα στον Νέο Ανεξάρτητο Λα-
τινοαμερικάνικο Κινηματογράφο προβάλλοντας 
ταινίες της Αργεντινής.

Τη Δευτέρα όμως 6 Μαΐου το αφιέρωμα είναι για τη 
σκηνοθέτη Δώρα Μασκλαβάνου προβάλλοντας την 
ταινία της «Πολυξένη, μια ιστορία από την Πόλη».

Η ταινία κέρδισε 4 Βραβεία Ίρις από την Ελληνική 
Ακαδημία Κινηματογράφου και εκπροσώπησε την 
Ελλάδα στις υποψηφιότητες για Oscar ξενόγλωσσης 
ταινίας το 2018.
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Πλήθος κόσμου συρρέει στις εκδηλώ-
σεις του συνδυασμού «+εργαζόμαστε   για 
την πόλη της καρδιάς μας» προκειμένου 
να ακούσει από κοντά τις προτάσεις του 
Νίκου Χιωτάκη για το νέο ελπιδοφόρο 
ξεκίνημα στο Δήμο Κηφισιάς. 

Τόσο στην εκδήλωση της Κυριακής 
14 Απριλίου στην περιοχή των Αδαμών 
όσο και τη Δευτέρα 15 Απριλίου στην 
περιοχή των Αλωνίων, ο υποψήφιος 
Δήμαρχος Κηφισιάς κ. Νίκος Χιωτάκης 
συνομίλησε με εκατοντάδες πολίτες των 
δυο αυτών περιοχών, αντάλλαξε απόψεις 
συνδιαμορφώνοντας μαζί τους τις θέσεις 
του προγράμματος του συνδυασμού. 

Ο κ. Χιωτάκης απάντησε και στα πολλά ερωτήματα 
των πολιτών, στους προβληματισμούς τους αλλά και στις 
εξαιρετικά δημιουργικές τους προτάσεις. 

Στις ομιλίες του ο υπ. Δήμαρχος Κηφισιάς έθεσε τους 
στόχους και τις προτεραιότητες του για την επόμενη μέρα 
των εκλογών προτάσσοντας πάντα το συμφέρον της πόλης 
και των δημοτών της και ανέλυσε τις θέσεις του σχετικά 
με τον νόμο «Κλεισθένη» και το πως εκείνος προτίθενται 
να διοικήσει το Δήμο Κηφισιάς. 

Ο κ. Χιωτάκης μεταξύ άλλων τόνισε: 
«Η συνεννόηση, η σύνθεση, η συναντίληψη και η συ-

νεργασία είναι οι βασικές μου αρχές, τις οποίες είχα κάνει 
πράξη όταν βρισκόμουν στη διοίκηση του Δήμου. Δεν 
υπάρχουν κόμματα και χρώματα. Υπάρχουν μόνο άνθρωποι 
και ανάγκες. Υπάρχει καθημερινότητα για όλους και εμείς 
πρέπει να είμαστε χρήσιμοι για την επίλυση των προβλη-
μάτων. Το πλαίσιο του δικού μας συνδυασμού είναι ένα 
πλαίσιο αρχών και θέσεων που δεν διχάζει αλλά ενώνει 
την πόλη, που δεν αποκλείει αλλά εντάσσει, συνυπάρχει 
και συνεργάζεται με όλες τις δημιουργικές δυνάμεις, που 
συναποφασίζει και συνυπολογίζει κάθε θετική πρόταση 
που προτάσσει το συμφέρον των δημοτών». 

Διασφάλιση θέσεων εργασίας και αξιοκρατίας
Συνάντηση με τον πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομέ-

νων του Δήμου Κηφισιάς πραγματοποίησε ο υποψήφιος Δήμαρχος Νίκος 
Χιωτάκης.

Η συνάντηση έγινε σε κλίμα συνεργασίας, αφού όπως τόνισε ο Νίκος Χιωτάκης 
για να μπορέσει ο Δήμος να ανταποκρίνεται στην εξυπηρέτηση των πολιτών, 
πρέπει να εξασφαλίζει στους εργαζόμενους τις καλύτερες συνθήκες εργασίας, 
υγιεινής και ασφάλειας, αλλά και να τους έχει εφοδιάσει με τα απαραίτητα 
εργαλεία και μηχανήματα.

Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν το κτηριακό πρόβλημα των υπηρε-
σιών, την ανανέωση του εξοπλισμού της υπηρεσίας καθαριότητας, το ψηφιακό 
οργανόγραμμα του Δήμου και το καθηκοντολόγιο των υπαλλήλων.

Ο Νίκος Χιωτάκης δήλωσε ότι θα διασφαλίσει τις θέσεις εργασίας όλου του 
προσωπικού και θα λειτουργήσει η αξιοκρατία.

Εκατοντάδες πολίτες προτείνουν, διαμορφώνουν 
το πρόγραμμα του Νίκου Χιωτάκη και τον 

εμπιστεύονται για ένα νέο δημιουργικό ξεκίνημα 

Ο κ. Χιωτάκης δεσμεύτηκε στους πολίτες 
για μια νέα διοίκηση, αποτελεσματική, 
διάφανη, κοντά στον δημότη λέγοντας 
χαρακτηριστικά:

«Σε όλη τη διαδρομή μου στα κοινά πο-
ρεύομαι με ειλικρίνεια, εντιμότητα και ήθος. 

Δούλεψα και θα συνεχίσω να δουλεύω και να προσφέρω για 
την πόλη της καρδιάς μας προκειμένου να την ξανακάνουμε 
σύγχρονη, ασφαλή και ευρωπαϊκή. Η εμπειρία μου και οι 
γνώσεις, τόσο τα χρόνια που άσκησα τη διοίκηση του Δήμου, 
όσο και μέσα από την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, 
αλλά και από την Επιτροπή Περιφερειών της Ευρώπης, 
εκεί δηλαδή «που χτυπάει η καρδιά» της Αυτοδιοίκησης,  
πιστεύω ότι είναι το «διαβατήριο» για το πώς μπορούμε 

να επαναφέρουμε την κανονικότητα 
στον Δήμο μας και να τον καταστή-
σουμε αντάξιο των προσδοκιών των 
δημοτών μας. 

Μπορούμε την Κηφισιά, τη Νέα 
Ερυθραία και την Εκάλη με σχέδιο, 
όραμα και σκληρή δουλειά, να τις 
επαναφέρουμε στο προσκήνιο της 
ανάπτυξης και της δημιουργίας. Γι’ 
αυτό θα εργαστούμε και θα συνερ-
γαστούμε για να ξαναδώσουμε στην 
πόλη μας την αίγλη που της αξίζει».
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Τ ον βλέπουμε κάθε πρωί σχεδόν,  πηγαίνει 
βιαστικά με το αυτοκίνητό του προς τον 

σταθμό του ΗΣΑΠ. Ένα παλιό, λευκό Opel 
Astra. Κάποιες φορές είναι αυτός, άλλες, 
ένα λευκό πάλι, Citroen Saxo. Σπανιότερα, 
κάποιο άλλο αυτοκίνητο,  που ο οδηγός του 
απλά πρόλαβε. Ποιος ξέρει, τυχαία είναι 
αυτά… Ξύπνησε πιο νωρίς; Δεν βρέθηκε 
κάποιο σχολικό μπροστά του; Δεν τον έπιασε 
το φανάρι;  Ο «τυχερός» πάντως, που θα 
προλάβει να παρκάρει ακριβώς μπροστά 
στην είσοδο/ έξοδο της υπόγειας διάβασης 
του ΗΣΑΠ στην Τατοΐου, μπορεί να είναι 
μονάχα ένας…  

Το ξέρω, παίζω με τις λέξεις. Γιατί μόνο ως 
«τυχερός» δεν θα έπρεπε να χαρακτηρίζεται 
κάποιος, που αποφασίζει να δυσκολέψει, 
στην κυριολεξία, εκατοντάδες ανθρώπους 
κάθε μέρα, κλείνοντάς τους την πρόσβαση, 
για να εξυπηρετηθεί η «αφεντιά» του. Πολύς 
κόσμος παίρνει κάθε πρωί τον ηλεκτρικό 
για να πάει στη δουλειά του, αλλά λίγοι εί-
ναι εκείνοι, που μοιάζει να πιστεύουν ότι η 
εξυπηρέτηση της δικής τους ύπαρξης, θα 
πρέπει να γίνεται σε βάρος των άλλων. Πώς 
να το κάνουμε, χρειάζεται μια «ιδιαίτερη 
ανατροφή», αυτή η απουσία κοινωνικής 
παιδείας και όποτε βλέπω αυτούς τους αν-
θρώπους, αυτά τα αυτοκίνητα που κλείνουν 
την είσοδο/ έξοδο της υπόγειας διάβασης, 
θλίβομαι. Για εκείνους κυρίως…    

Κάθε μέρα, ειδικά το πρωί, γίνεται χαμός 
σε αυτό το σημείο. Η διπλανή στάση του 
λεωφορείου, εξυπηρετεί το Β9, το οποίο 
καλύπτει σημαντικό μεταφορικό έργο. Οι 
μετεπιβιβαζόμενοι επιβάτες, περιμένουν 

όπου μπορούν και μαζί με αυτούς έρχονται 
να προστεθούν και όσοι περιμένουν κάποιο 
ΙΧ ή κάποιο πούλμαν, που θα έρθει να τους 
παραλάβει. Με όλη την αναμπουμπούλα των 
ΚΤΕΛ, αποτύχαμε να πάρουμε χαμπάρι τον 
«ad hoc» συγκοινωνιακό  κόμβο που έχει 
διαμορφωθεί κάτω από τον ΗΣΑΠ και τα 
δεκάδες πούλμαν που χρόνια τώρα, αφή-
νουν και παραλαμβάνουν  κόσμο, από τον 
τερματικό, (δυστυχώς), σταθμό, των μέσων 
σταθερής τροχιάς. Άκτωρ, BIC, ΑΒ, Πολεμική 
Αεροπορία και πόσοι ακόμα, που ουδέποτε οι 
μεταφορικές τους ανάγκες, συμπεριλήφθηκαν 
στον συγκοινωνιακό σχεδιασμό της πόλης 
μας.  Ποτέ δεν είναι αργά όμως, είτε για την 
παρούσα Διοίκηση, είτε για τις υποσχέσεις, 
όσων φιλοδοξούνε να διοικήσουνε τον Δήμο, 
από τον ερχόμενο Σεπτέμβρη.     

Σίγουρα δεν βοηθάει το περίπτερο. Είναι 
και αυτό πολύ κοντά στη σκάλα της εισόδου/ 
εξόδου της διάβασης και αρκετοί οδηγοί, 
σταματάνε πάνω στη στροφή, για να πά-
ρουνε την «δόση» τους. Τσιγάρα ή παρά-
γωγα αλατιού ή ζάχαρης.  Το δε πεζοδρόμιο 
που περισσεύει, εννοείται ότι δεν επαρκεί 
για τερματικό σταθμό. Δεν ξέρω αν είναι 
το περίπτερο που βρισκόταν παλαιότερα 
στη γωνία Τατοΐου και Όθωνος, που απλά 
άλλαξε θέση. Μιλάμε για χρόνια πριν και 
για μια τελείως διαφορετική πόλη, που με 
λύπη, πρέπει να αποδεχτούμε, ότι δεν θα 
ξαναγίνει ποτέ όπως ήταν.  Όποιος και να 
γίνει Δήμαρχος, όσο καλές και να είναι οι 
προθέσεις του/της. 

Ίσως πάντως, αν το περίπτερο μετακόμιζε 
πάλι, στη θέση που καταλαμβάνει σήμερα το 

καλοδεχούμενοι, αρκεί να σέβονται 
του κανόνες και τη νομιμότητα, που 
θεσπίζονται για να εξασφαλιστεί πρώτα 
απ’ όλα, η ποιότητα ζωής των κατοί-
κων!  Εμείς ζούμε εδώ και οι αιρετοί 
μας, για τη ζωή στην δική μας πόλη 
θα έπρεπε να εργάζονται. Όχι για να 
έχει, για παράδειγμα, τζάμπα πάρκινγκ 
στις γειτονιές μας, ο οποιοσδήποτε, 
απλά και μόνο επειδή έτσι τον βολεύει. 
Αναμφίβολα, με τη χρόνια αδιαφορία 
της Δημοτικής Αρχής, δόθηκε σε πολ-
λούς το δικαίωμα να νομίζουν, ότι αυτό 
είναι η Κηφισιά.  

Δεν είναι αυτό όμως η Κηφισιά. Και 
δεν είμαστε οι Κηφισιώτες, αυτοί που 
θα δεχτούμε τη συνεχόμενη υποβάθ-
μιση της πόλης μας, έτσι «αμαχητί».  

ποδηλάτης ανοιχτομάτης

Κάτω από τον ΗΣΑΠ, 
εκεί στην Τατοΐου

κοντέινερ της ΕΛΠΑ, το οποίο στελεχώνεται 
μονάχα 30 ώρες την εβδομάδα, (Δευτέρα με 
Παρασκευή 09.00-15.00) και το γραφείο 
της ΕΛΠΑ πήγαινε σε ένα πιο κατάλληλο 
σημείο, ΚΑΙ χώρος θα ελευθερωνόταν 
ΚΑΙ το σημείο θα ήταν πιο λειτουργικό!  
Τι ενοίκιο να καταβάλλεται αλήθεια στον 
Δήμο για αυτά τα τ.μ.; Τα χρειάζεται η ΕΛΠΑ 
τόσα τ.μ.;

Στο όλο πρόβλημα, έρχεται να προστεθεί 
και μια πολύ μεγάλη αδικία. Δεν φτάνει 
που η ΧΑΝ κάηκε και εγκαταλείφθηκε και 
ένα άλλοτε όμορφο νεοκλασικό, χρησιμεύει 
σήμερα, μονάχα ως καμβάς της αστικής 
παρακμή μας, (στη σημαντικότερη ίσως 
είσοδο της πόλης μας - αυτής του ΗΣΑΠ), 
το όλο κομμάτι της Τατοΐου, από την Αχαρ-
νών ως το αδιέξοδο στα σκαλάκια, έχει 
μετατραπεί σε ένα άτυπο, δωρεάν πάρ-
κινγκ, «καβάντζα» για όποιον προλάβει. 
Η Κηφισιά, κατάντησε «καβάντζα» και 
αυτό, θα έπρεπε να μας θυμώνει! Όλους! 
Κηφισιώτες και μη…   

Αντί αυτό το ήσυχο κομμάτι δρόμου, 
να αποτελέσει μια όμορφη, φυτεμένη, 
φωτισμένη, καθαρή και ασφαλή δι-
αδρομή περιπάτου, που θα ενώνει μια 
ολόκληρη συνοικία της πόλης μας, το 
Άστυ Αιγυπτιωτών, με τον ΗΣΑΠ και το 
κέντρο της πόλης μας... Αντί να γίνει κάτι 
για τους Κηφισιώτες, που θα το χαρούνε 
και οι επισκέπτες της πόλης μας… Αντί να 
γίνει κάτι όμορφο, που θα τιμάει την πόλη 
μας και θα υποδέχεται με μια ωραία εικόνα 
τους επιβάτες του ΗΣΑΠ… σήμερα, είναι 
ένα ασφυκτικά παρκαρισμένο, άναρχο, 
βρώμικο και μουντζουρωμένο «γκέτο», 
που φοβάται κανείς να το διασχίσει και τα 
αυτοκίνητα για να χωρέσουν, στην «ομερτά» 
του τζάμπα πάρκινγκ, κινούνται για πολλές 
δεκάδες μέτρα με την όπισθεν.     

Να ξεκαθαρίσω κάτι. Οι διερχόμενοι, είναι 

Σημ.: Βρίσκομαι στη διάθεση κάθε 
ενδιαφερόμενου, για να συζητήσουμε, 
τι θα μπορούσε να γίνει ρεαλιστικά, 
στο σημείο που αναφέρομαι.

Την άνοιξη η φύση οργιάζει. Εκτός από τη φύση, λόγω 
των εκλογών του Μαΐου, και οι υποσχέσεις είναι στο 
απόγειό τους. Αν πραγματοποιηθεί έστω κι ένα μικρό 
ποσοστό από αυτά που ακούνε τα αυτιά μας, σίγουρα 
η ποιότητα ζωής στην Κηφισιά θα εκτοξευτεί στα ύψη.

Για πολλά κεράσια γίνεται λοιπόν λόγος, ο κόσμος 
όμως δεν έχει προμηθευτεί ακόμα καλάθια.  Παρ' όλα 
αυτά είναι πρόθυμοι να ακούσουν τους περισσότερους 
από τους υποψήφιους. 

Έτσι διαπιστώνουμε ότι πολύς είναι ο κόσμος που 
πηγαίνει στις προεκλογικές ομιλίες, επιθυμεί να 
ενημερωθεί για το πώς βλέπουν τα πράγματα οι υπο-
ψήφιοι. Σημαντικό ότι δεν φαίνεται να υπάρχουν 
πολλοί «οπαδοί». 

Μεγάλη μερίδα του κόσμου είναι πρόθυμη να ενη-
μερωθεί από διάφορους υποψήφιους. To ότι κάποιοι 
πηγαίνουν στην προεκλογική συγκέντρωση του ενός, 
δεν είναι περιοριστικό για να πάνε και στου άλλου. 
Ακόμα κι αν γίνονται την ίδια μέρα ή και παρόμοια 

ώρα. Ακούνε, βλέπουν και μάλλον αυτή τη φορά θα 
αργήσουν να αποφασίσουν.

Οι αναποφάσιστοι φαίνονται περισσότεροι από άλλες 
φορές. Το αποτέλεσμα μοιάζει πιο αβέβαιο, αυτοί που 
θα έχουν παρόμοια ποσοστά πολλοί. Και τα κεράσια 
συνεχίζουν να είναι πολλά, κόκκινα, αρωματικά. Η 
Κηφισιά εξάλλου από το παρελθόν ήταν φημισμένη 
για τα κεράσια της.

Την τελευταία λοιπόν εβδομάδα, δεν ήταν λίγοι 
οι υποψήφιοι που συναντήθηκαν με υποψήφιους 
ψηφοφόρους τους.

Την Κυριακή 7 Απριλίου το πρωί προεκλογική 
ενημερωτική συγκέντρωση πραγματοποίησε ο συν-
δυασμός «Κοινωνία Παρούσα» με επικεφαλής την 
Αγγελική Παπάζογλου για τις κτιριακές υποδομές 
του Δήμου Κηφισιάς, στον πολυχώρο, «το κουκί και 
το ρεβύθι» στη Νέα Ερυθραία . 

Την ίδια μέρα το απόγευμα, στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Δροσίνη, ο Γιώργος Σκορδίλης παρουσίασε βασικά 

σημεία του προγράμματός του μαζί με τους υποψήφιους 
του συνδυασμού «αλλάΖω». 

Την Πέμπτη 18 Απριλίου, πραγματοποιήθηκαν τα 
εγκαίνια του εκλογικού κέντρου του συνδυασμού «Η 
πόλη μου», με επικεφαλής τον Μανώλη Κουρμαδιά, 
στο Κέντρο Μελά στην Κηφισιά. 

Τέλος την Κυριακή 14 Απριλίου το πρωί έγιναν 
τρεις προεκλογικές εκδηλώσεις. Ο Νίκος Χιωτάκης 
παρουσίασε στις Αδάμες το πρόγραμμά του για την πε-
ριοχή.  Η Σάντυ Πατρινού - Ντελ Τόρο παρουσίασε 
τους υποψήφιους της «Πρωτοβουλίας Πολιτών» 
και βασικά σημεία του προγράμματος της παράταξης.  
Η «Κοινωνία Παρούσα» κάλεσε τον υφυπουργό 
Αθλητισμού, Γιώργο Βασιλειάδη, να μιλήσει για 
τα προγράμματα που μπορούν να εξασφαλιστούν για 
την Κηφισιά.

Πυκνογραμμένη η πολιτική ατζέντα, θα αρχίσει σιγά 
σιγά να αραιώνει λόγω του Πάσχα και της Πρωτομα-
γιάς και μετά θα βαρύνει πολύ το προεκλογικό κλίμα.

Πολλά κεράσια, μικρά καλάθια
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Πάντα είναι ευπρόσδεκτη μια ευχή, 
ιδίως αν αυτή δοθεί στο ξεκίνημα μιας 
καινούργιας προσπάθειας, γι' αυτό 
λέμε ότι κάποιος είναι ευλογημένος. 
Ευλογημένος λοιπόν και ο συμπολί-
της μας Φραντζέσκο Βιανέλλο, αφού 
στο ξεκίνημα της μαθητικής του ζωής 
είχε πάρει την ευχή του προκαθήμενου 
της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας του 
άγιου Πάπα Ιωάννη ΚΓ’, το 1959. Αλλά 
δεν έφτασε μόνο η ευχή του Πάπα. Το 

2009 πήρε και την ευχή του Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου, όταν έκανε επίσημη 
επίσκεψη στο Φανάρι με το Σύλλογο για 
τα δικαιώματα των Πεζών της Κηφισιάς. 
Μήπως έφτασε φέτος το 2019 και η ώρα 
να φιλήσει το χέρι του Μητροπολίτη μας 
κ. Κύριλλου, όπως κάνουν οι περισσό-
τεροι υποψήφιοι,  μιας και συμμετέχει 
ως υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος 
στις επερχόμενες εκλογές 
στην Κηφισιά; 

Τη βρωμιά καλύτερα την αντιμετωπίζεις από μέσα. 

Αυτό ίσως να σκέφτονται κάποιοι υποψήφιοι δη-

μοτικοί σύμβουλοι, οι οποίοι είχαν  στο παρελθόν 

κατηγορήσει υποψήφιους δημάρχους με τους οποίους 

συντάσσονται τώρα μαζί.  Κάποιοι τους κατηγορούν 

ότι στην ανάγκη τους να βγουν ξεχνάνε τι έλεγαν. 

Μια άλλη ανάγνωση είναι ότι μπορεί να θέλουν να 

πολεμήσουν το κακό από μέσα.  Να μπορέσουν να 

γίνουν αυτοί που θα μεταμορφώσουν το κακό σε καλό.

Βάρκες στη Λεωφ. 
Κηφισίας;  Να ‘ ναι 

άραγε για κάποια 
εξόρμ ησ η σε 
ποτάμια ή για 
μια βόλτα στην 
Κασσαβέτη που 
έχει αρχίσει και 
αναβλύζει;

 «Παίρνω τον Γιάννη», «παίρνω την Ελένη», «παίρνω τη Μα-
ρία», «παίρνω τον Γιώργο», Με παιδικό παιχνίδι όπου ο κάθε 

αρχηγός προσπαθεί να φτιάξει την καλύτερη ομάδα μοιάζει η στελέχωση των συνδυασμών.  
Πολλοί συνδυασμοί, συγκεκριμένες ποσοστώσεις και εκεί που νομίζεις ότι έχεις «δέσει» 
την ομάδα, σου κλέβουν έναν παίχτη. Ο ημιτελικός όμως θα σημάνει στις 10 Μαΐου, όπου 

θα πρέπει να κατατεθούν οι συνδυασμοί και να έχουν πληρωθεί τα παράβολα.  

 Ούτε μία, ούτε δύο αλλά 229 ολόκληρες σελίδες περιέχει ο κανονισμός με τις 
διατάξεις για τις Αυτοδιοικημένης Εκλογές. Δεν είναι βέβαια και μνημόνιο, 

αλλά πόσοι έχουν το χρόνο και τη διάθεση να τις διαβάσουν;  

  Πάλι υποψήφιος βουλευτής στον Βόρειο τομέα Αττικής θα είναι ο πρώην 
υπουργός Θοδωρής Ρουσσόπουλος, ο οποίος απείχε από τις περασμένες 

εκλογές, μέχρι να τον καθαρίσει το 
Δικαστήριο από την υπόθεση με 

τη μονή Βατοπεδίου. Παρών στα 
εγκαίνια της βίλας του εκδότη 

Μπότση, εκπροσωπώντας 
συγχρόνως τόσο τη δημοσι-

ογραφία όσο και την πο-
λιτική. Οι πολιτικοί μας 

αποδεικνύουν ότι τί-
ποτα δεν τους πτοεί 

και πάλι με χρό-
νια με καιρούς 

πά λ ι κον τά 
μας είναι.

 Τα χρήματα τα πήρε το αυτόματο μηχάνημα σε σταθμό του 
Μετρό. Εισιτήριο όμως δεν έδωσε. Και δεν επρόκειτο 

για εισιτήριο μιας απλής διαδρομής.  Ήταν κόμιστρο για 
αυτά που συμφέρουν. Πληρώνεις για 10 διαδρομές και σου 
κάνουν και μία δώρο. Εφόσον βέβαια πάρεις εισιτήριο. 
Μηχάνημα όμως είναι, θες κάτι του στράβωσε, θες 
τελείωσε το χαρτί εκτύπωσης, θες ήθελε να σε τιμω-
ρήσει για την αντιοικολογική σου συνείδηση που 
δεν επαναφόρτισες το παλιό, εισιτήριο δεν έδωσε.  
Συγκινημένοι και ευγενέστατοι οι άνθρωποι 
στη ΣΤΑΣΥ, όταν ενημέρωσες για το φαγανό 
μηχάνημα. Απλά, θα έπρεπε να κάνεις μια 
αίτηση στο Μετρό του Συντάγματος και 
μόνο, και μετά να περιμένεις περίπου δύο 
μήνες για να μάθεις τι θα γίνει με εκείνα 
τα 14 ευρώ που έδωσες. Κοντεύουν 
να περάσουν οι δύο μήνες και η 
αγωνία έχει κορυφωθεί.  Είναι ο 
λόγος σου εναντίον του μηχανή-
ματος. Ποιος θα κερδίσει στην 
αναμέτρηση; (190.296 ο αριθ-
μός πρωτοκόλλου που έλα-
βες, τον Φεβρουάριο. Από 
πότε άραγε να μετράει το 
πρωτόκολλο και πόσοι  
να έχουν ανάλογες 
απαιτήσεις;)

Δέκα 
μικροί 

νέγροι, το 
ατμοσφαιρικό 

βιβλίο της Αγκάθα 
Κρίστι. Και ένας ένας 

«αποχωρεί» όσο περιμέ-
νουν στο νησί τον οικοδε-

σπότη τους, ενώ μένουν γυμνοί 
από τα κοινωνικά τους προσωπεία 

και αποδεικνύεται ποιοι πραγματικά 
είναι. Η Κηφισιά δεν είναι νησί και οι 

διεκδικητές του τίτλου του δημάρχου δεν 
ήταν δέκα αλλά δεκαεφτά. Κι ύστερα ο Νίκος 

Αναγνωστάτος, φάνηκε ότι δεν θα προχωρήσει κι 
έμειναν 16. Κι ύστερα ο Ανδρέας Καραγιάννης, που 

είχε ανακοινώσει την υποψηφιότητά του μέσα από το 
ekklisiaonline, αποφάσισε τη σύμπραξη με τον Γιώργο Θω-

μάκο κι έμειναν 15. Κι ύστερα ο Δημήτρης Λιανός προσχώρησε 
στον συνδυασμό του Νίκου Χιωτάκη κι έμειναν 14. Κι ύστερα... το 

έργο συνεχίζεται και έχει αγωνία.

Ως εκδικητές, βλέπει τον νυν και τον πρώην 

δήμαρχο, ο Μανώλης Κουρμαδιάς.  Έχουν 

χωρίσει υπηρεσίες του Δήμου και δημότες 

σε δύο στρατόπεδα και τιμωρούν ο ένας τους 

υποστηρικτές του άλλου.  Εάν έχει δίκιο είναι 

κρίμα γιατί μετά τις εκλογές όποιος κι αν είναι 

πρώτος, δεύτερος ή τρίτος, θ' αναγκαστούν 

να συνεργαστούν και θα είναι δύσκολο εάν 

βλέπουν τον Δήμο ως πεδίο μάχης.
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Μ ια διαφορετική πινελιά στον αγώνα για τη διεκδί-
κηση του Δήμου Κηφισιάς πρόσθεσε την Κυριακή 

14 Απριλίου η Σάντυ Πατρινού - Ντελ Τόρο, από το 
κατάμεστο αμφιθέατρο του πρώην ΟΑΕΔ, στην Κηφισιά. 
Η υποψήφια Δήμαρχος της Ενωτικής Πρωτοβουλίας 
Πολιτών, μίλησε στοχεύοντας στο συναίσθημα και 
στη λογική των κατοίκων της πόλης που γέμισαν την 
αίθουσα, λέγοντας ότι δεν θα μιλήσει ούτε πολιτικά 
ούτε με ξύλινη γλώσσα για προγράμματα και ίντριγκες.

Άλλωστε, επισήμανε ότι πρώτη η «Πρωτοβουλία» 
δημοσιοποίησε πλήρες πρόγραμμα για το πώς ονει-
ρεύεται την πόλη και ποιες προϋποθέσεις απαιτού-
νται ώστε το όραμα αυτό να γίνει πραγματικότητα, με 
χρονοδιάγραμμα και κοστολόγηση. «Το κυριότερο», 
είπε η Σάντυ Πατρινού Ντελ Τόρο, «είναι ένας ανθρω-
ποκεντρικός και με ισονομία Δήμος, χωρίς ρουσφέτια 
και κρυφές συναλλαγές. Ο σεβασμός στον πολίτη και 
στους νόμους είναι αυτό που λείπει σήμερα από τον 
Δήμο μας και πάνω σε αυτή την αρχή θα βαδίσει η 
αυριανή Διοίκηση του Δήμου που θα αποτελείται από 
άξιους συνεργάτες της Πρωτοβουλίας, σε όλους τους 
κλάδους και τους φορείς».

Μίλησε για το σύστημα της απλής αναλογικής, με 
το οποίο θα διεξαχθούν οι φετινές εκλογές στην Αυτο-
διοίκηση. Αυτό ισχυρίστηκε θα βάλει σε διαφορετική 

Αχιλλέας Χατζηνούσιος 
υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος 

του Συνδυασμού «Επανεκκίνηση τώρα» 
με υποψήφιο Δήμαρχο τον Γιώργο Παπαδόπουλο

Ηλεκτρολόγος Μηχανολόγος με πτυχίο από τον 
Ήφαιστο. Εξασκεί το επάγγελμα του αυτοκινητιστή 
και έχει πλούσιο συνδικαλιστικό βιογραφικό ως 
μέλος του Επαγγελματικού Συνδέσμου Ιδιοκτητών 
Ταξί Κηφισιάς και του ΣΑΤΑ. Αρθρογραφεί σε τοπικά 
έντυπα και είναι διαχειριστής σελίδων κοινωνικής 
δικτύωσης με θέματα της πόλης μας.

Έχει σπουδάσει στο University of Walles (Cardiff) 
και είναι κάτοχος ΜΒΑ. Είναι Ηλεκτρολόγος Μη-
χανολόγος με πτυχίο από τον Ήφαιστο και έχει 
εργαστεί ως διευθύνων σύμβουλος σε μεγάλες 
εταιρίες. Εξασκεί το επάγγελμα του αυτοκινητιστή 
και έχει πλούσιο συνδικαλιστικό βιογραφικό ως 
μέλος του Επαγγελματικού Συνδέσμου Ιδιοκτητών 
Ταξί Κηφισιάς και του ΣΑΤΑ. Αρθρογραφεί σε τοπικά 
έντυπα και είναι διαχειριστής σελίδων κοινωνικής 
δικτύωσης με θέματα της πόλης μας.

Με όπλο την ισονομία

διάσταση τα πράγματα και θα στηριχτεί στις συνεργα-
σίες των πολιτών για να λυθούν σοβαρά προβλήματα.

Η υποψήφια Δήμαρχος έκανε αναφορά στη σημερινή 
κατάσταση του Δήμου και στον τρόπο που αντιμετωπίζουν 
οι πολίτες την καθημερινότητα. «Η καθημερινότητα 
μας πληγώνει» είπε η Σάντυ Πατρινού Ντελ Τόρο. 
«Υπάρχει τρομερή ανασφάλεια έξω από το σπίτι μας 
και αυτό μας τρομάζει. Οι κάτοικοι ψάχνουν να βρουν 
κάποιον υπεύθυνο να τους ακούσει, απευθύνονται σε 
αιρετούς να τους λύσουν το πρόβλημά τους με τον 
κάδο σκουπιδιών, τη λακκούβα, το πεζοδρόμιο τους, 
το δρόμο και αυτό τους θυμώνει. Αντί οι εκλεγμένοι 
να ασχοληθούν με τα μεγάλα προβλήματα της πόλης, 
αναγκάζονται καθημερινά να ασχολούνται με προβλή-
ματα της καθημερινότητας, τα οποία θα έπρεπε να είναι 
λυμένα. Υπηρεσίες που πρέπει να τις παρέχει ο Δήμος 
απλά είναι ανύπαρκτες και καταφεύγει ο δημότης στον 
γνωστό του σύμβουλο – αντιδήμαρχο για να του αλλάξει 
τη λάμπα στο δρόμο, γιατί φοβάται να πάει στο σπίτι 
του. Οι δημοτικές αρχές μέχρι σήμερα δεν σεβάστηκαν 
τον πολίτη και έχουν καταστρατηγήσει την αρχή της 
νομιμότητας. «Αν εφαρμόζαμε τους κανόνες», είπε η 
κα Πατρινού, «έστω και κακοί να ήταν αυτοί δεν θα 
αντιμετωπίζαμε τέτοια προβλήματα. Η αρχή της ισο-
νομίας είναι η λύση». Ανέφερε ότι στον προεκλογικό 
αγώνα αλλά και μετά δεν υπάρχουν μικροί και μεγάλοι 
συνδυασμοί, ούτε συγγενείς, φίλοι και γνωστοί αλλά 
άξιοι, σκεπτόμενοι και ικανοί.

Η επικεφαλής της Ενωτικής Πρωτοβουλίας Πολιτών 
παρουσίασε τους υποψήφιους Δημοτικούς Συμβούλους 
της παράταξης, οι οποίοι κάθονταν ανάμεσα στους 
πολίτες, χωρίς να είναι σε ξεχωριστή θέση.

Την Σάντυ Πατρινού Ντελ Τόρο παρουσίασε ο γνωστός 
δημοσιογράφος Μάκης Γιομπαζολιάς, ενώ ανάμεσα 
στους επισήμους ήταν και ο Γενικός Γραμματέας του 
ΚΙΝΑΛ Μανώλης Χριστοδουλάκης.

EASTER 
OPEN DAY

Ευτυχώς ο καιρός βοήθησε φίλους και εθελοντές της Πύρνας να 
ανταλλάξουν ευχές, να γευτούν σπιτικές γεύσεις και να διαλέξουν κα-
λαίσθητες δώρα, στηρίζοντας έτσι τις κοινωφελείς της δράσεις, σε μία 
όμορφη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 14 Απριλίου. 
Θραύση έκαναν τα εδέσματα που έφτιαξαν οι εθελόντριες μαγείρισσες 
(φωτό), ενώ μεγάλη ήταν η ποικιλία των προϊόντων που φιλοξένησε 
το ΠΥΡΝΑ deli. Πολλές ήταν επίσης και οι δημιουργίες Ελλήνων 
σχεδιαστών, όπως πασχαλινά δώρα, λαμπάδες, κοσμήματα κ.ά.

 Της ΜΑΡΘΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
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M ε ιδιαίτερη χαρά, το Διοικητιικό Συμβούλιο του Συλ-
λόγου «Οι Φίλοι της Ορχήστρας Ποικίλης Μουσικής 

Κηφισιάς», ανακοινώνει στους συμπολίτες μας, ότι και φέτος, 
για  όγδοη συνεχόμενη χρονιά, θα πραγματοποιηθούν οι 
«Εαρινές Μελωδίες στην Κηφισιά». Οι Εαρινές Μελωδίες 
φέτος θα λαμβάνουν χώρα με τον υπότιτλο «Μουσικός 
Μάιος» σε συνεργασία με το Κοινωφελές Ίδρυμα Ν. & Ε. 
Ποφυρογένη και το Ν.Π.Δ.Δ. Αθλητισμού και Πολιτισμού 
«Δημήτρης Βικέλας» του Δήμου Κηφισιάς. Δηλαδή μία 
συνεργασία μεταξύ τριών φορέων: ενός τοπικού Συλλόγου, 
ενός Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου και ενός  
Νομικού Προσώπου Δημοσίου  Δικαίου που υφίσταται 
εδώ και οκτώ χρόνια. 

Η πρώτη χρονιά ήταν μια δοκιμή του Συλλόγου μας. 
Επρόκειτο για το ξεκίνημα  μιας νέας μουσικής προσπά-
θειας με την προσδοκία, ότι αυτό το μουσικό γεγονός, θα 
σηματοδοτήσει την έναρξη ενός καινούργιου θεσμού που 
θα συμβάλλει στη μουσική καλλιέργεια των δημοτών μας. 
Δεν ξέραμε εάν θα είχε συνέχεια, κι όμως...Όνειρα υπήρ-
χαν. Τα όνειρα, όμως δεν ενοχλούν κανένα. Στη χειρότερη 
περίπτωση στο τέλος θα λέγαμε: «Προσπαθήσαμε, τρέξαμε, 
κουραστήκαμε και θα βρεθούμε φιλικά σε μία ταβέρνα με 
μία κιθάρα και ένα ποτήρι κρασί, ικανοποιημένοι όμως 
ότι για ένα διάστημα δώσαμε κάποιο περιεχόμενο στη ζωή 
δική μας και ορισμένων συμπολιτών μας».   Αλλά δεν 
σταματάμε να είμαστε αισιόδοξοι για τα επόμενα χρόνια.    

Φέτος, αυτό το καλλιτεχνικό γεγονός, που θα λάβει 
χώρα στην Κηφισιά, στην αίθουσα εκδηλώσεων «Δή-
μαρχος Β. Γκατσόπουλος», Διονύσου & Μυρσίνης, από 
2 ως 7 Μαΐου, μπορεί να χαρακτηριστεί ως πρωτότυπο, 
για τα μουσικά δρώμενα της πόλης μας. Θα συμμετάσχουν 
λαμπροί νέοι σολίστ από πολλά μέρη της Ευρώπης, οι 
οποίοι έρχονται  να προσφέρουν απλόχερα την τέχνη 
τους, με μόνη ανταμοιβή το θερμό σας χειροκρότημα. Το 
πρόγραμμα των τεσσάρων βραδιών υπόσχεται υπέροχα 
μουσικά ταξίδια στο χρόνο.

Η πρωτότυπη αυτή σύλληψη αυτού του θεσμού, οι 
επαφές με τους καλλιτέχνες και η εν γένει οργάνωση 
των εκδηλώσεων, ανήκει στον Ντίνο Μαστρογιάννη, 
Καλλιτεχνικό Διευθυντή του Διεθνούς Φεστιβάλ Ευμέ-
λεια του  Κοινωφελούς Ίδρύματος Ν. & Ε. Πορφυρογένη  
της Αγριάς Βόλου, το οποίο εδώ και χρόνια βρίσκεται σε 
στενή συνεργασία με το Σύλλογο «Φίλων της Ορχήστρας 
Ποικίλης Μουσικής  Κηφισιάς».

Πολύτιμη υπήρξε, η ουσιαστική υποστήριξη της Προ-
έδρου  και του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. 
Πολιτισμού και Αθλητισμού «Δημήτριος Βικέλας».  

Οι τέσσερεις εκλεκτές συναυλίες που πρόκειται να 
παρουσιαστούν  στο φιλόμουσο κοινό της Κηφισιάς στις 
αρχές Μαΐου είναι οι εξής:

Την Πέμπτη 2 Μαΐου στις 8 το βράδυ ο διάσημος Ρώσος 
συνθέτης και δεξιοτέχνης πιανίστας της τζαζ Βλαντιμίρ 
Τίτοφ θα παρουσιάσει ένα ατομικό ρεσιτάλ με ανθολογία 
δικών του έργων, τα οποία εγκαινιάζουν το νέο μουσικό 
στυλ «inspirism» που χρησιμοποιεί, και για το οποίο 
δημοσιεύτηκε σχετικό άρθρο στο μοσχοβίτικο περιοδικό 
«Musician –Classic» το Δεκέμβριο του 2018. H επίσημη 
παρουσίαση του «inspirism» από τον ίδιο Τίτοφ έγινε 
φέτος το Μάρτιο στο φεστιβάλ Tokarev Fest στο Rietberg 
της Γερμανίας. «Ο κόσμος της μουσικής είναι πανέμορφος, 
ανεξάντλητος .... Η περιπλάνηση στον κόσμο αυτό, μαγική 
και ατελείωτη», είναι το καλλιτεχνικό πιστεύω του Τίτοφ, 
συνθέτη και διακεκριμένου πιανίστα ο οποίος κινείται σε 
διάφορα είδη μουσικής: ακαδημαϊκή, τζαζ, ποπ και φολκ. 

8ο Διεθνές Φεστιβάλ «Εαρινές Μελωδίες στην Κηφισιά»
Οι συνθέσεις του συμπεριλαμβάνονται στα προγράμματα 
ωδείων και μουσικών σχολών διεθνώς.

Το Σάββατο 4 Μαΐου στις 8 το βράδυ θα παρουσιαστεί 
η δεύτερη κατά σειρά συναυλία. Στο 1ο Μέρος της ο δι-
ακεκριμένος Σέρβος κλαρινετίστας Στέφαν Σόσκιτς και 
η βραβευμένη Γεωργιανή πιανίστα Τάτια Τσικοβάνι θα 
ερμηνεύσουν έργα για κλαρινέτο και πιάνο του Μπραμς, 
ενώ στο 2ο Μέρος η χαρισματική και πολυβραβευμένη 
σοπράνο Ολιβέρα Τίτσεβιτς από το Μαυροβούνιο θα ερ-
μηνεύσει γνωστές και διάσημες άριες από όπερες, συνο-
δευόμενη στο πιάνο από την Τάτια Τσικοβάνι. Ο Στέφαν 
Σόσκιτς εργάζεται ως μουσικός σε διάφορες ορχήστρες 
και διδάσκει κλαρινέτο στη Νορβηγία. Συμμετείχε και 
απέσπασε βραβεία σε διεθνείς διαγωνισμούς. Η Ολιβέρα 
Τίτσεβιτς ξεκίνησε διεθνή καριέρα έχοντας κερδίσει, το 
2010 και το 2013, τον τίτλο της «πλέον υποσχόμενης 
καλλιτέχνιδος» της Αυστριακής Ακαδημίας Μπαρόκ 
όπερας, γεγονός που της άνοιξε τις πόρτες σπουδαίων 
αιθουσών στην Ευρώπη, όπως το Radio-Kulturhaus 
και το Mozart’s House στη Βιέννη, το Royal Hall στη 

Στοκχόλμη, το θέατρο Schwetzingen στη Χαϊδελβέργη 
και αλλού.  Το 2016 κέρδισε το 3ο βραβείο στο Διεθνή 
Διαγωνισμό Agust n Aponte.  

Την Κυριακή 5 Μαΐου στις 8 το βράδυ ο διάσημος Ιρανός 
βιολονίστας - εγκατεστημένος στη Γερμανία - Πούσαν Μου-
σάβι-Μαλβάνι θα ερμηνεύσει στο 1ο Μέρος της συναυλίας 
έργα για σόλο βιολί των Paganini, Υsayë και Bach, ενώ 
στο 2ο Μέρος συνοδευόμενος στο πιάνο από την εξαίρετη 
Βουλγάρα πιανίστα Γιοάννα Κοτλιάροβα, θα παίξει έργα 
για βιολί και πιάνο των Ravel, Γιάννη Κωνσταντινίδη και 
Sarasate. O Πούσαν Μουσάβι-Μαλβάνι το 2017, με την 
εμφάνισή του στο Φεστιβάλ  του Ahrenshoop στη Γερμα-
νία, αποθεώθηκε ως η «συγκλονιστική αποκάλυψη» του 
φεστιβάλ. Το 2018, για τα 333 χρόνια από τη γέννηση του 
J. S. Bach, θέλησε να τιμήσει τον μεγάλο συνθέτη και την 
επιρροή του στη μουσική για βιολί με τρία ρεσιτάλ, στα 
οποία έπαιξε τις 6 Σονάτες και Παρτίτες του Μπαχ και τις 6 
Σονάτες του E. Υsayë. Το 2009 ανακηρύχθηκε Top Talent 
του φεστιβάλ στο Stift. Εξαιρετικές κριτικές απέσπασε η 
ερμηνεία του κοντσέρτου για βιολί του Τσαϊκόφσκι με τη 
Νέα Συμφωνική Ορχήστρα του Βερολίνου. Έκτοτε εμ-
φανίζεται στην Ευρώπη, τη Νότια Αφρική, την Αίγυπτο 
και τη Ν. Κορέα.  Η Γιοάννα Κοτλιάροβα έχει κερδίσει 
βραβεία και διακρίσεις σε διεθνείς διαγωνισμούς όπως 
το Princess Christina Concours στην Ολλανδία, «Πέρ-
λες της Οχρίδας», Βόρεια Μακεδονία, το 9ο Φεστιβάλ 
«Magic» στο Burgas της Βουλγαρίας. Έχει παίξει σε 
ονομαστές αίθουσες, την «Bösendorfer Saal» και την 
«Ehrbar Saal» στη Βιέννη, στο Φεστιβάλ  PianoFest 

στο Sint-Niklaas του Βελγίου και στην περίφημη μεγάλη 
«Goldener Saal» της Musikverein στην Βιέννη, το 2018. 

Τέλος, την Τρίτη 7 Μαΐου στις 8 το βράδυ θα παρουσιαστεί 
ένα ιδιαίτερα απαιτητικό αλλά και ασυνήθιστο ρεσιτάλ 
μουσικής δωματίου, με έργα για φλάουτο, βιολοντσέλο 
και πιάνο των Haydn, Dussek και Weber. Η χαρισματική 
Βραζιλιάνα φλαουτίστρια Ντανιέλα Μαρς μεγάλωσε σε 
διάφορες χώρες (Ιαπωνία, Ν. Κορέα, Αγγλία). Σήμερα ζει 
στη Γαλλία. Περιόδευσε σε Αγγλία, Πολωνία και Βραζιλία. 
Το 2017 απέκτησε το φλάουτο μπάσο Trevor James και 
στις εμφανίσεις της παρουσιάζει έργα ειδικά γραμμένα για 
το όργανο αυτό, με σκοπό να κάνει γνωστό το ρεπερτόριο 
για φλάουτο μπάσο. Η διακεκριμένη Σλοβένα τσελίστρια 
Μαριέτκα Χρίμπερνικ πήρε διάφορα βραβεία σε διεθνείς 
διαγωνισμούς, όπως το 2ο Βραβείο και το Βραβείο του 
Kοινού στο Διεθνή Διαγωνισμό «Αντόνιο Γιανίγκρο», το 
1ο Βραβείο στον 4ο Διεθνή Διαγωνισμό  «Στρέσσα», το 1ο 
Βραβείο στο Διεθνή Διαγωνισμό Νέων Σολίστ στο Μιλάνο, 
καθώς και το 1ο Βραβείο και το Βραβείο του κοινού στο 
Διαγωνισμό «Ρούντολφ Ματς» (Κροατία). Συνέπραξε ως 
σολίστ με πολλές διάσημες ορχήστρες, όπως η Ορχήστρα 
της Σλοβένικης Ραδιοφωνίας και Τηλεόρασης, καθώς και 
η Ευρωπαϊκή Ορχήστρα Δωματίου Συγχρόνων Συνθε-
τών. Η επίσης διακεκριμένη Ελληνίδα πιανίστα Φανή 
Παρασκευά πήρε Δίπλωμα Πιάνου με βαθμό «Άριστα 
Παμψηφεί» και Α΄ Βραβείο με καθηγητή τον καταξιω-
μένο σολίστ και καθηγητή του Δημοτικού Ωδείου Βόλου 
Ντίνο Μαστρογιάννη. Μέσα από master-classes στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό δούλεψε με διεθνούς φήμης 
πιανίστες και καθηγητές όπως ο Roberto Szidon, ο Yonty 
Solomon (Royal College of Music, Trinity College of Music), 
Pavel Nersessian (Ωδείο Τσαϊκόφσκι Μόσχας), το ζεύγος 
Konstantin και Julia Ganev, τον Γιώργο Χατζηνίκο κ.α. 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Φραντσέσκο Βιανέλλο

Από περσινή εκδήλωση στο Σκιρώνειο Κέντρο Κηφισιάς
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ΛΙΑΠΗ ΜΑΙΡΗ
Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ 

ΣΠΥΡΟΥ ΣΠΥΡΟΥΛΑ
Εκπαιδευτικός

ΜΥΡΣΑΛΙΩΤΟΥ ΦΛΩΡΑ
Εκπαιδευτική & Εργασιακή 
Ψυχολόγος - Σύμβουλος 
Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού

ΣΤΡΥΦΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Τελειόφοιτος Τμήματος 
Ιστοριας Α.Ε.Ι.

 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

  
και οι υποψήφιοι σύμβουλοι 

Κηφισιάς - Ν. Ερυθραίας - Εκάλης 
σας εύχονται

ΛΑΧΑΝΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Καθηγητής Φυσικής 
Αγωγής

ΣΟΥΛΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
Συνταξιούχος

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΧΙΛΛΕΑΣ
Έμπορος 
Οδοντατρικών Ειδών

ΜΑΡΟΥΔΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
Απόστρατος Αξιωματικός   
Πολεμικής Αεροπορίας

ΚΟΤΖΑΚΟΥΛΑΚΗ
- ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ ΕΙΡΗΝΗ
Καθηγήτρια Φυσικής 
Αγωγής Παν/μίου Αθηνών

O ΕπιΚΕφαλής του ςυΝδυαςμου, υποψήφιος δήμαρχος Κήφιςιας

ΑΝΑΣΤΑΣΗ στις καρδιές μας  ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ στην πόλη μας

ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΘΕΟΧΑΡΗΣ
Δικηγόρος 
παρ' Αρείω Πάγω, ΜSc

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
ΙΣΜΗΝΗ
Στέλεχος Τουρισμού

ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΙΔΟΥ ΜΑΡΑ 
Ηθοποιός - Σοπράνο
Φιλόλογος

 
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΝΙΚΟΣ
Μηχανολόγος Μηχανικός
-Αεροναυπηγός ΜSc
Imperial College London
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ΠΑΠΟΥΔΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
MSc Πολιτικός Μηχανικός 
Υποψ. Διδάκτωρ 
Πανεπιστημίου Πατρών

 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

  
και οι υποψήφιοι σύμβουλοι 

Κηφισιάς - Ν. Ερυθραίας - Εκάλης 
σας εύχονται

ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΜΙΧΑΛΗΣ
Δημοσιογράφος
Μέλος της Μ.Κ.Ο. 
Προστασίας 
Περιβάλλοντος ΑΡΜΟΝΙΑ

ΚΟΥΒΗΣ ΝΙΚΟΣ
Ιστορικός Ερευνητής 
ΔΕΔΔΗΕ - Λογιστής

ΜΑΜΑΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Project Manager 
Τεχνικό & Αρχιτεκτονικό
Γραφείο AMORETI

O ΕπιΚΕφαλής του ςυΝδυαςμου, υποψήφιος δήμαρχος Κήφιςιας

ΑΝΑΣΤΑΣΗ στις καρδιές μας  ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ στην πόλη μας

ΑΣΠΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
Δικηγόρος Αθηνών 
Παρ' Αρείω Πάγω
Διαπιστευμένος 
Διαμεσολαβητής

ΒΟΥΔΑΣΚΑ
ΙΩΑΝΝΑ (ΑΝΝΗ) 
Σχεδιάστρια Μόδας
-Οργάνωση Επιχειρήσεων

ΖΙΟΥΒΑ ΙΣΜΗΝΗ
Συνταξιούχος Τραπέζης

ΚΟΥΚΛΗ
ΕΥΤΥΧΙΑ ΜΑΡΙΑ (ΕΦΗ) 
Ιατρός Ρευματολόγος
Τμήμα Οστεοπόρωσης,
Φυσικοθεραπείας 
& Μυοσκελετικών 
Παθήσεων - τ. Διευθύντρια 
Τμήματος Ρευματολογίας 
Γ.Ο.Ν.Κ. «ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ»

ΜΑΡΚΕΣΙΝΗΣ ΜΑΝΟΣ
Μηχανολόγος Μηχανικός

ΠΑΡΔΑΛΗ ΑΝΝΑ
Παιδίατρος 
Επιμελήτρια Επειγόντων 
Ιασώ Παίδων

ΧΑΡΙΤΑΚΗ - ΠΑΝΤΕΛΙΔΗ
ΕΛΕΝΗ
Σύμβουλος Επιχειρήσεων

ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΖΑΜΠΕΤΑ (ΜΠΕΤΤΥ)
Graphic Designer
- Διαφημίσεις
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Ο   Κλεισθένης* (νόμος) θα φέρει στις αυτοδιοικητικές εκλογές 
του 2019 (26/5), αλλαγές και τροποποιήσεις στη λειτουργία 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
Δέκα είναι οι βασικές αλλαγές. Σ' αυτό το σημείωμα ας ασχολη-
θούμε με δύο από αυτές:

• 1. Εκλογικό σύστημα Απλής Αναλογικής.
• 2. Τετραετής δημοτική θητεία. 

Βασική αλλαγή λοιπόν, η θεσμοθέτηση και εφαρμογή του 
πιο πάνω εκλογικού συστήματος. Αυτό σημαίνει, με απλά λόγια, 
ότι η κατανομή του συνόλου των εδρών του δημοτικού συμ-
βουλίου (ΔΣ), θα γίνει στους συνδυασμούς που συμμετέχουν 
στις δημοτικές εκλογές, ανάλογα με τον αριθμό των εγκύρων 
ψηφοδελτίων που θα λάβουν στον Α' γύρο (ποσοστό %). Σε 
περίπτωση που δεν υπάρχει συνδυασμός που να συγκεντρώνει 
ποσοστό άνω του 50%, θα απαιτηθεί επαναληπτική διαδικασία, 
για την εκλογή, μόνο, του Δημάρχου, ανάμεσα στους επικεφαλείς 
των δύο πρώτων συνδυασμών. 

Αυτό με λίγα λόγια, σημαίνει, ότι με 15 - 17 συνδυασμούς 
που φιλοδοξούν να συμμετάσχουν στην εκλογική διαδικασία του 
Δ. Κηφισιάς - Ν. Ερυθραίας - Εκάλης είναι αδύνατο να έχουμε 
εκλογή Δημάρχου από τον Α' γύρο. 

Αντίθετα και λόγω του μεγάλου αριθμού των υποψηφίων δη-
μοτικών συμβούλων (700) και της αναπόφευκτης διασποράς των 
ψήφων, οι δύο πρώτοι που θα μονομαχήσουν στο Β γύρο (μόνο 
για την εκλογή Δημάρχου) θα έχουν εκλέξει λίγους δημοτικούς 
συμβούλους και δεν θα διαθέτουν την απαιτούμενη πλειοψηφία. 

Προκειμένου λοιπόν ο Δήμαρχος να επιτύχει την πλειοψηφία 
και να περνάει τις αποφάσεις του, θα προσπαθήσει να κάνει 
συμμαχίες, συνεργασίες ή και συναλλαγές... με δημοτικούς 
συμβούλους άλλων συνδυασμών. Συναλλαγές που περικλείουν 
σενάρια ακυβερνησίας και παζαριού. 

Έτσι το ζητούμενο και το ερώτημα είναι, τι είδους δημοτικούς 
συμβούλους, θα στείλει το εκλογικό σώμα στο Δημαρχείο.

Με δεδομένο ότι οι επικεφαλής των συνδυασμών που θα 
συλλέξουν ποσοστό ψήφων άνω του 2,5% θα εκλεγούν, γνω-
ρίζουμε, από τώρα, ένα μεγάλο αριθμό των νέων δημοτικών 
συμβούλων. Συμβούλων, που όλοι έχουν ήδη τουλάχιστον μία 
θητεία στο ΔΣ και είναι γνωστοί στους δημότες. Οι δημότες 
ξέρουν πολύ καλά τι προσέφερε ο καθένας τους. Ξέρουν ποιοι 
αδιαφόρησαν, ποιοι δήθεν ασχολήθηκαν, ποιοι κορόιδεψαν και 
ποιοι πραγματικά προσέφεραν. 

Μαζί με αυτούς θα υπάρξουν και οι καινούργιοι δημοτικοί 
σύμβουλοι που θα εκλεγούν. 

Εδώ λοιπόν υπάρχει το πρόβλημα. Πώς θα δημιουργηθεί η νέα 
πλειοψηφία; Μήπως αυτό τελικά είναι το διακύβευμα; Ποιους υπο-
ψήφιους δημοτικούς συμβούλους πρέπει να ψηφίσουν οι δημότες 
προκειμένου να περιφρουρηθεί η δημοκρατική λειτουργία του ΔΣ 
και να αποτραπούν περιπέτειες του παρελθόντος; Έτσι λοιπόν, 
ίσως, η επιλογή και η εκλογή των νέων Δημοτικών Συμβούλων, 
είναι κυρίαρχο ζήτημα και θέμα και μάλιστα εξίσου σοβαρό με 
την επιλογή και εκλογή δημάρχου. Επιλογές που θα στηριχτούν 
μόνο σε σχέσεις γνωριμίας, συγγένειας ή και υπολογισμού  είναι 
πολύ πιθανό να εντείνουν τα προβλήματα που δεν μπόρεσαν να 
αντιμετωπίσουν οι μέχρι τώρα δημοτικοί άρχοντες. 

ΤΕΤΡΑΕΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ

Η τετραετής δημοτική θητεία θα ξεκινά από την 1η Ιανουα-
ρίου. Εξαίρεση θα αποτελέσει η φετινή. Έναρξη ορίστηκε η 1η 
Σεπτεμβρίου 2019. 

* ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ του Αλκμεωνίδου, 
Αθηναίος πολιτικός (570 - 508 π.Χ.)

 Γράφει 
ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΝΔΡΙΝΟΣ

Ανοικτή επιστολή προς τον Δήμαρχο Κηφισιάς, Γιώργο Θω-
μάκο, απευθύνει μέσω της εφημερίδας η Ιωάννα Σαντοριναίου, 
σχετικά με την υπόθεση της ανάκλησης αδείας που δέχτηκε για 
το σπίτι της το 2018, ενώ η άδεια οικοδομής είχε εκδοθεί το 1998. 
Το παράλογο πρόστιμο που της επέβαλε η Υπηρεσία Δόμησης, 
φτάνει σχεδόν το 1 εκατομμύριο ευρώ και η κα Σαντοριναίου 
μίλησε για την υπόθεσή της στο Δημοτικό Συμβούλιο της 20ης 
Φεβρουαρίου 2019, ενώ έχει ήδη προσφύγει και στο ΣΥΠΟΘΑ. 

«Στον αντίλογό σας στο Δημοτικό Συμβούλιο της Τετάρ-
της 20 Φεβρουαρίου 2019 κ. Δήμαρχε με προκαλέσατε να 
σας ξαναμηνύσω. Πλήρης αντίθεση με την αναφορά σας, ότι 
εξώδικα, μηνύσεις και αγωγές  λαμβάνετε καθημερινά αλλά 
δεν τα διαβάζετε και τα βάζετε στην άκρη. Προς τι λοιπόν η 
πρόκλησή σας;

Πριν ανεβείτε στη σκηνή του θεάτρου κάνετε κάποιες «πρό-
βες». Δυστυχώς πριν ανεβείτε στη «σκηνή» της Δημαρχίας  
δεν κάνατε καμία πρόβα. Ανεβήκατε απροετοίμαστος. Έχει και 
αυτό κάποιο κόστος.

Είμαι πολύ μικρή (όχι στην ηλικία) αλλά στους τίτλους 
και στα …γαλόνια. Δεν έχω πίσω μου ούτε βουλευτές, ούτε 
στρατηγούς. Είχα και έχω πάντα γνώμονα τις αξίες και το ήθος. 
Η ικανότητα μπορεί να σε πάει στην κορυφή, ο χαρακτήρας 
όμως μπορεί να σε κρατήσει εκεί επάνω. 

Σας δίνω λοιπόν μια συμβουλή έστω και αν με έχετε κατα-
στρέψει.. Ποτέ δεν είναι αργά για να μάθετε να ακούτε και από 
τα δύο αυτιά και ποτέ δεν είναι αργά να μάθετε να διαβάζετε. 
Έχετε ακόμα καιρό να διορθώσετε τη δυσμενέστατη, αρνητική 
πράξη της Υπηρεσίας Δόμησης και ιδιαίτερα έπειτα από τα δύο 
πρόσφατα έγγραφα που έθεσα υπόψιν σας στις 19 Μαρτίου 2019.

Εκτός και αν και αυτά έχουν την τύχη των προηγούμενων 
εγγράφων.

Θα ήταν πολύ ενδιαφέρον αν βρίσκατε χρόνο να απαντήσετε 
στις απορίες ενός απλού δημότη, αφού βέβαια πρώτα σας 
ενημερώσει η Υπηρεσία Δόμησης.

Είναι άραγε αλήθεια ότι κάποιες όμορες κατοικίες στην οδό 
Μπότσαρη στην Κάτω Κηφισιά, έχουν παραβάσεις και υπερβάσεις 
συντελεστή δόμησης;

Είναι αλήθεια ότι κάποια άδεια του 1994 για την οποία 
υπήρξε καταγγελία, δεν έγινε αυτοψία από την Υπηρεσία σας 
και το 2015 η ίδια υποστηρίζει … δεν είναι δυνατή σήμερα η 
ανάκληση της άδειας… καθόσον παρήλθε …ο εύλογος χρόνος!!! 
(Ενώ για την άδεια του 1996, η οποία ανακλήθηκε το 2018 δεν 

υπήρξε εύλογος χρόνος;)
Διορθώστε κ. Δήμαρχε τα κακώς κείμενα και μην αφήνετε 

πίσω σας περισσότερα συντρίμμια.
Δεν είναι τυχαίο, στενότατοι συνεργάτες σας, να είναι επίσης 

και στενότατοι φίλοι του καταγγέλλοντα στη δική μου υπόθεση. 
Δεν είναι τυχαίο που νοιάζεται η Υπηρεσία Δόμησης για την 
τακτοποίηση ιδιοκτησιακού καθεστώτος που καταστρατήγησε με 
αυθαίρετα κτίσματα ο συνιδιοκτήτης μου, παραβιάζοντας τον τίτλο 
ιδιοκτησίας και βρήκαν «μοχλό πίεσης» την ανάκληση άδειας;

Το γεγονός ότι έχει ταυτοποιήσει τα αυθαίρετα με τον νόμο 
4178/13 δεν σημαίνει ότι τα έχει «νομιμοποιήσει». Δεν έχει 
τίτλους για αυτά κ. Δήμαρχε. Έπρεπε να σας είχε ενημερώσει η 
Υπηρεσία σας, και να μην σας έδινε ένα ιστορικό για να διαβάσετε 
στο Δημοτικό Συμβούλιο, προκειμένου  να δικαιολογήσουν, 
τόσο εκείνοι όσο κι εσείς, το αδικαιολόγητο.

Γιατί δεν συμβουλευτήκατε τον Δημοτικό Σύμβουλο και 
Μηχανικό που σας υπέδειξα σε ανύποπτο χρόνο, στις 8 Ιουνίου 
2017;  Σύμφωνα με το έγγραφο που σας έδωσα, ο ανωτέρω 
Μηχανικός και Δημοτικός Σύμβουλος είναι άμεσα συνδεδε-
μένος (συμπτωματικά) με το Συμβόλαιο Γονικής Παροχής της 
ιδιοκτησίας μας.

Επίσης σας είχα υποδείξει και έναν άλλο Δημοτικό Σύμβουλο 
– Δικηγόρο- ο οποίος είχε άμεση σχέση με την απόφαση του 
Εφετείου στην οποία δικαιωθήκαμε. Ήταν δύο άνθρωποι κλειδιά 
– αυτά το 2017 πριν την καταστροφή. Αδιαφορήσατε κ. Δήμαρχε.

Δύο Δημοτικοί Σύμβουλοι στη συνεδρίαση της 20ης Φεβρου-
αρίου είχαν το θάρρος και την εντιμότητα να πάρουν θέση για 
το θέμα μου και χωρίς ενδοιασμούς, υποστήριξαν την άποψή 
τους. Η κα Σάντυ Πατρινού Ντελ Τόρο και ο κ. Χρήστος Καλός.

Αναρωτιέμαι, όλοι οι άλλοι σύμβουλοι ήταν …απόντες; Ούτε 
καν ο κ. αντιδήμαρχος Παντελής Παπανικολόπουλος που το 2017 
έζησε όλο το παιχνίδι της Πολεοδομίας με τη ΔΟΥ Κηφισιάς;

Και κλείνοντας κ. Δήμαρχε, σας προκαλώ τουλάχιστον να 
αποκαταστήσετε το ψεύδος που αφορά τον «χρηματικό κατάλογο» 
που η Υπηρεσία σας ΚΑΤΑ ΛΑΘΟΣ είχε χρεώσει το πρόστιμο 
μόνο στον έναν από τους δύο συνιδιοκτήτες.

Ήταν λάθος της Υπηρεσίας σας και όχι της Εφορίας. Αυτό 
πρέπει να το δεχτείτε Δημοσίως για να μην πλανάται ότι η ΔΟΥ 
κάνει τέτοια τραγικά λάθη. Τα τραγικά λάθη τα κάνει η Υπηρεσία 
Δόμησης και θα είναι υπέρ της Υπηρεσίας να αποδεχθεί και 
αυτό το λάθος».

Αδικημένος και ταλαιπωρημένος νιώθει ο πρώην Διευθυ-
ντής Πολεοδομίας Κηφισιάς, Ηλίας Σπυρόπουλος και απευ-
θύνεται με μια αρκετά αιχμηρή επιστολή προς τον δήμαρχο 
Κηφισιάς, Γιώργο Θωμάκο, ζητώντας δημόσια απάντηση. 

Σύμφωνα με την επιστολή του, στην οποία παρατίθε-
νται οι αριθμοί των δικαστικών αποφάσεων, ο ίδιος, ως 
διευθυντής Πολεοδομίας είχε αγωνιστεί για να αποδοθεί 
στον Δήμο της Κηφισιάς κοινόχρηστος χώρος επί των οδών 
Ρόδων και Ηλυσίων, στο Ο.Τ. 510. Εκεί είχε διαπιστώσει ότι 
είχε γίνει παράνομη ενσωμάτωση κοινόχρηστου χώρου της 
πλατείας της Νέας Κηφισιάς και της οδού Ηλυσίων, συνολι-
κού εμβαδού 370,00 τ.μ. υπέρ ιδιωτικού συμφέροντος και 
εις βάρος του Δημοσίου οφέλους. Ο ίδιος είχε αγωνιστεί, 
ταλαιπωρηθεί και απειληθεί επί 17,5 χρόνια, προκειμένου 
να λυθεί η υπόθεση υπέρ του Δήμου το 2013.

Στην επιστολή του αναφέρεται σε επιφύλαξη του δημάρχου 
σε δημοτικό συμβούλιο το 2001, όπου ως δημοτικός σύμ-
βουλος αναφέρθηκε στο ενδεχόμενο να βρεθεί ο Δήμος, εάν 
επέμενε,  απέναντι σε απαιτήσεις τεράστιων αποζημιώσεων 
«δεδομένου ότι το θέμα της οικοδομησιμότητας, ελύθη». 
Ο κύριος Σπυρόπουλος αναρωτιέται στην επιστολή του, 

πώς ένα θέμα που λύθηκε υπέρ του Δήμου το 2013, 
ο δήμαρχος γνώριζε το 2001, ότι είχε ήδη λυθεί και 
μάλιστα όχι υπέρ του Δήμου.  Επισημαίνει επίσης ότι 
η οικοδομική άδεια του κτιρίου επί των οδών Ρόδων 
και Ηλυσίων, ανακλήθηκε τελεσίδικα από το έτος 
2007, δηλαδή το οικόπεδο στερείται οποιασδήποτε 
οικοδομικής αδείας μέχρι σήμερα. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για περιουσιακό στοιχείο 
που θα απέφερε περίπου 1.400.000 ευρώ στον ιδιοκτήτη 
του, εφόσον του επιτρεπόταν η εκμετάλλευση, ο κύριος 
Σπυρόπουλος αναρωτιέται τους λόγους που έκαναν 
τον κύριο Γιώργο Θωμάκο ως δημοτικό σύμβουλο, να 
αναφερθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο με τρόπο ευνοϊκό 
προς τον ιδιοκτήτη.

Σήμερα στο συγκεκριμένο σημείο όπου δέσποζε για 
χρόνια ο γερανός, δεν υπάρχει τίποτα. Ούτε Εμπορικό 
Κέντρο, όπως υπήρχε πρόθεση, ούτε πλατεία, όπως θα 
έπρεπε.  Υπάρχει απλώς ένα κουφάρι κτιρίου, σε έναν 
χώρο περιφραγμένο γύρω γύρω, για να αποφευχθούν 
δυσάρεστα περιστατικά και ατυχήματα.  

Ερωτήματα 
που ζητούν 
απαντήσεις

Απλή
αλογική
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Επενδύοντας στα παιδιά, 
επενδύουμε στο μέλλον της πόλης

Στόχος μας 
ως «Νέα Αρχή» 
είναι η βελτιστοποίηση 
της ποιότητας στην 
καθημερινότητα 
των μαθητών και 
ταυτόχρονα η καλλιέργεια 
της παιδείας μέσα από 
την εκπαίδευση. 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

• 0ργάνωση για τη βελτιστοποίηση της λειτουρ-
γίας καθώς και την επέκταση του Κοινωνικού 
Φροντιστηρίου και στις τρεις Δημοτικές Ενό-
τητες, μέσω του εθελοντισμού.

• Η δημιουργία ψηφιακής βιβλιοθήκης, έργο 
απαραίτητο για την πόλη. 

• Η ενίσχυση των οικονομικά ασθενέστερων 
αριστούχων μαθητών, μέσω υποτροφιών. 

• Η οργάνωση σεμιναρίων σχολικού επαγγελ-
ματικού προσανατολισμού με δωρεάν τεστ για 
τους μαθητές. 

• Η ψυχολογική υποστήριξη των μαθητών ενά-
ντια στον σχολικό εκφοβισμό (bulling) με την 
οργάνωση σεμιναρίων για τη διαχείριση άγχους 
και χρόνου.

«Β ασική μας αρχή είναι ότι επενδύοντας 
στα παιδιά, επενδύουμε στο μέλλον 

της πόλης», ανέφερε ο υποψήφιος Δήμαρχος 
Αλέξιος Μακρής σε συζήτησή μας. Φυσικό ήταν 
η κουβέντα να στραφεί σε θέματα που αφορούν 
στην παιδεία, ώστε να ενημερωθούμε για τις  
θέσεις και το πρόγραμμα της δημοτικής παράταξης 
«Νέα Αρχή» σε σχέση με το νεαρότερο τμήμα του 
πληθυσμού της πόλης μας.

Δεύτερος και εξίσου σημαντικός πυλώνας, οι δράσεις για 
την Παιδεία.  Προς αυτή την κατεύθυνση ήδη έχουμε  εξασφαλίσει 
δωρεάν ασφάλιση για προσωπικό ατύχημα σε όλους τους μαθητές 
Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων των Δημόσιων σχολείων της  
Κηφισιάς, της  Ν. Ερυθραίας και της Εκάλης.

Θεωρούμε σημαντική τη σωστή διατροφή, η οποία μπορεί να 
επιτευχθεί μέσω διάθεσης προϊόντων υγιεινής διατροφής στα κυλι-
κεία, ενώ ταυτόχρονα θα υπάρχει σε συνεργασία με τους συλλόγους 
Γονέων και Κηδεμόνων, εκστρατεία ενημέρωσης, μέσω εθελοντών 
διατροφολόγων.  Διαπιστώνουμε με λύπη ότι η παχυσαρκία σε νεαρή 
ηλικία έχει καταστήσει τη χώρα μας πρωταθλήτρια στις γυναίκες και 
δευτεραθλήτρια στους άντρες.

«Το πρόγραμμά μας στηρίζεται σε δύο πυλώνες. Ο πρώτος 
αφορά τις δράσεις για τα σχολεία και εκεί περιλαμβάνεται και 
το κτιριακό κομμάτι. Όραμά μας είναι "πράσινο σχολείο", 
το οποίο να βασίζεται στη βιοκλιματική αρχιτεκτονική.  

Είναι σημαντικό σταθούμε σε αυτό, διότι όταν λέμε "πρά-
σινο σχολείο", εννοούμε ενεργειακά αυτόνομο σχολείο. Κάτι 
που προϋποθέτει το σχολείο να παράγει την ενέργεια που 
καταναλώνει,  εξασφαλίζοντας και τη θέρμανσή του από 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.  Αυτό το πετυχαίνουμε, 
αφού αναβαθμίσουμε ενεργειακά τα σχολεία. Απαιτείται  
εξωτερική θερμομόνωση, αναβάθμιση συστήματος 
θέρμανσης - ενεργειακά κουφώματα. Μέσω της εξοικο-
νόμησης ενέργειας, έχουμε τη δυνατότητα να δώσουμε 
τον χαρακτήρα του πρότυπου πράσινου σχολείου.

Επίσης, στη μετατροπή αυτή εντάσσουμε και τον 
εκσυγχρονισμό,  ανακαίνιση και αποκατάσταση των 
κτιριακών εγκαταστάσεων των σχολείων μας και εσω-
τερικά, όπου κρίνεται απαραίτητο. 

Όλα αυτά είναι δυνατόν να γίνουν με διαδικασίες χρη-
ματοδότησης μέσω ΕΣΠΑ, εντάσσοντας αρχικά πιλοτικά 
ένα σχολείο για την αναβάθμισή του σε πράσινο.  Αυτό 
θα μπορέσει στη συνέχεια να αποτελέσει την πυξίδα 
για τις περαιτέρω ενέργειες.

Ο εκσυγχρονισμός του τεχνικού εξοπλι-
σμού των σχολικών μονάδων είναι 
επίσης ένα θέμα που για εμάς 
αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα. 
Σε αυτό εντάσσουμε την αξιο-
ποίηση και εκσυγχρονισμό 
των αθλητικών εγκαταστά-
σεων, ενδυναμώνοντας έτσι 
τις Αθλητικές Ενώσεις της 
πόλης μας, μερικές εκ των 
οποίων βρίσκονται σε δεινή 
οικονομική θέση. 

Προτεραιότητα για εμάς 
και η δημιουργία νέων παι-
δικών σταθμών, αφού δι-
ερευνήσουμε την ανάγκη 
ύπαρξής τους.
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«7 Μικρές Ιστορίες για την 
Κηφισιά» από τη Βασιλική 

Πιτούλη και τις Εκδόσεις Αμαρύσια 
σε ένα καλαίσθητο βιβλίο, όπου κυρι-
αρχούν πρόσωπα και εικό-
νες της πόλης, στην οποία ζει 
και εργάζεται η συγγραφέας, 
ενώ πρόκειται να συμμετέχει 
και ως υποψήφια δημοτική 
σύμβουλος στις επερχόμενες 
εκλογές.

Όπως αναφέρει στο οπι-
σθόφυλλο, από την αρχαιό-
τητα μέχρι σήμερα, πολλές 
προσωπικότητες συνδέθη-
καν με την Κηφισιά. «Το βιβλίο μου είναι 
φόρος τιμής σ' εκείνους, ένας μικρός 
"οδηγός" για όλους εμάς, που αγαπάμε 
την Κηφισιά ή για όσους θέλουν να τη 
γνωρίσουν λίγο καλύτερα».

Συγγραφέας κυρίως μυθοπλασίας, 
σε αυτό το βιβλίο αφήνει τον μύθο στην 
άκρη, μια και οι ιστορίες που αποφα-

σίζει να αφηγηθεί, έχουν από μόνες 
τους όλα τα υλικά για να είναι ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσες. Από την αρχαιότητα 
και τον Ηρώδη τον Αττικό, φτάνει στον 

Παύλο Μελά και την Πη-
νελόπη Δέλτα αλλά και σε 
σύγχρονους επιχειρηματίες 
που σημάδεψαν τη ζωή της 
πόλης, όπως την επιχείρηση 
Θανόπουλου και τον Σπύρο 
Μπόκαρη.

«Οι παλιοί Κηφισιώτες 
είχαν να λένε ότι δεν υπήρξε 
δέντρο της Κηφισιάς που να 
μην είχε ζήσει κάποιο νυχτε-
ρινό του έρωτα. Τα χρόνια 

εκείνα η γυναικεία απελευθέρωση 
δεν είχε κάνει ακόμα την εμφάνισή 
της στην ελληνική κοινωνία, οι ορμές 
της εφηβείας είναι ασυγκράτητες και τα 
θερμόαιμα, ζωηρά κορίτσια δεν είχαν 
πολλές επιλογές», θα γράψει για τον 
Σπύρο Μπόκαρη.

Αγαπημένος λογοτε-
χνικός και μυθολο-

γικός αριθμός το 7 και έτσι 
το βρίσκουμε στον τίτλο του 
βιβλίου του σεναριογράφου 
Θάνου Τσάμπρα, «Επτά 
Σημάδια», που κυκλοφο-
ρεί από τις Εκδόσεις της  
Ένωσης Σεναριογράφων 
Ελλάδας.

Μια πρώην που απευ-
θύνεται σε μία νυν, μια γυ-
ναίκα που ετοιμάζεται να 
πεθάνει και βρίσκει τη νέα 
σύζυγο του συζύγου, ένας 
άντρας που αγαπάει τη γυ-
ναίκα του θα κάνει όμως το 
λάθος με άλλη, μια πλού-
σια πεθερά που νομίζει ότι 
μπορεί να κάνει κουμάντο 
στη ζωή του γιου και της 
νύφης,  ιστορίες έρωτα αλλά 
όχι μόνο.

Λουκέτα πουλάει κά-
ποιος σε μια άλλη σκηνή, 

σε δρόμο της Αθήνα. «Ξέ-
ρεις κάτι άλλο που να έχει 
ζήτηση; Την σήμερον ημέρα, 
μόνο λουκέτα χρειάζεται ο 
κόσμος. Μαγαζιά κλείνουν, 
σπίτια κλείνουν...! Χωρίς 
λουκέτο, πώς θα εξυπηρετη-
θεί ο άλλος;». Άραγε φταίει 
αυτός που πουλάει λουκέτα 
ή αυτοί που με τις πράξεις 
τους οδήγησαν στην ανάγκη 
της αγοράς για αυτά;

Δουλειές που πρέπει να 
κρατηθούν πάση θυσία, 
έστω κι αν αναγκάζεσαι 
να απολύσεις τον πιο δικό 
σου άνθρωπο, δουλειές που 
πρέπει να κρατηθούν έστω 
κι αν δεν σε πληρώνει κα-
νένας για να την κάνεις.

Μονόπρακτα που αγ-
γίζουν κατευθείαν συναι-
σθηματικά τον αναγνώστη, 
καταστάσεις αναγνωρίσι-
μες, οικείες. Κείμενα που 

μπορούν να διαβαστούν με 
τον συνηθισμένο τρόπο, για 
ευχαρίστηση και ψυχαγω-
γία.  Το βιβλίο όμως μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί και ως 
οδηγός εκπαίδευσης και 
άσκησης τόσο για τη γραφή 
θεατρικών κειμένων, όσο 
και για  άσκηση θεατρικών 
ομάδων. Το βιβλίο του Θα-
νάση Τσάμπρα είναι ένα 
βιβλίο που πρέπει να δια-
βαστεί από όποιον αγαπάει 
το θέατρο.

Δεν είναι λογοτεχνία, είναι όμως 
γραμμένο αριστοτεχνικά και ... 

τρομακτικά. Εξάλλου μιλάει για τρομο-
κρατία και αντιτρομοκρατικούς νόμους. 
Μόνο που δεν γίνεται φανερό ποιο από 
τα δύο είναι πιο τρομακτικό. 

Το βιβλίο της Νατάσας Τσουκαλά 
«Ένοπλη πάλη, μετά τον Δεκέμβρη 
του 2008, Επικοινωνιακές στρατη-
γικές (απο)νομιμοποίησης», μόλις 
κυκλοφόρησε από τις Εκδόσεις Τόπος.  
Μια τολμηρή μελέτη για την ένοπλη βία, 
ανά τον κόσμο, με εστίαση στην Ελλάδα 
από το 2008, με τη δολοφονία του Αλέξη 

Γρηγορόπουλου και μετά. 
Ο τρόπος αντιμετώπισης 
από τα ΜΜΕ, από τις Κυ-
βερνήσεις,  η διαφορετική 
αντιμετώπιση αριστερής 
και δεξιάς βίας, η νομι-
μοποίηση πρακτικών, η 
στέρηση ελευθεριών. 

Η Νατάσα Τσουκαλά 
είναι αναπληρώτρια κα-
θηγήτρια Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο Paris Sud. Ασχολείται 
με τον σχεδιασμό και την εφαρμογή 
πολιτικών εσωτερικής ασφάλειας στην 

Ευρώπη, καθώς και την κοι-
νωνική κατασκευή της απει-
λής. Η βία έχει χτυπήσει με 
τραγικό τρόπο και τη δική 
της πόρτα.

Το βιβλίο της παρουσιάζε-
ται την Πέμπτη 18 Απριλίου, 
στις 7.00 μ.μ., στην αίθουσα 
της ΕΣΗΕΑ, Ακαδημίας 20, 
Αθήνα. Θα μιλήσουν εκτός 
από τη συγγραφέα ο δικη-

γόρος Κώστας Παπαδάκης, ο πανεπι-
στημιακός Παναγιώτης Σωτήρης και 
η δημοσιογράφος Ιωάννα Σωτήρχου.

Αν... Αν ήταν άλλος ο νικητής του 
Β' Παγκοσμίου πολέμου;  Αν ο 

αστεροειδής που θεωρείται ότι ευθύνεται 
για την καταστροφή των δεινοσαύρων 
δεν είχε πέσει στη γη; Ο Μιχάλης Αντω-
νόπουλος, γνωστός για τις συγγραφικές 
του αναζητήσεις στα όρια των 
κόσμων, παραδίνει άλλο ένα 
ιδιαίτερο βιβλίο στους λάτρεις 
της φανταστικής λογοτεχνίας; 
Ή μήπως δεν πρόκειται για 
φανταστική λογοτεχνία απλά 
για κάτι που ακόμα δεν έχουμε 
αποδεχτεί; Την ύπαρξη πα-
ράλληλων συμπάντων;  Τα 
ταξίδια σε διαφορετικές από 
τις γνωστές διαστάσεις;  

Με αστροφυσικές σπουδές ο συγγρα-
φέας γνωρίζει πώς να κάνει πραγμα-
τικούς τους κόσμους που ονειρεύεται. 
Συνταξιούχος πια από τη Δημόσια Εκ-
παίδευση, την οποία υπηρέτησε και ως 
διευθυντής σε σχολεία της Κηφισιάς, 

έχοντας συναναστραφεί για δεκαετίες 
με νέους που ονειρεύονται, μετατρέπει 
την αγάπη του για τα αστέρια σε ιστορίες 
που σε παρασύρουν σε κόσμους όπου το 
άγνωστο κυριαρχεί. 

Το τελευταίο του βιβλίο «Τα χρονικά 
της άλλης γης» μόλις κυ-
κλοφόρησε από τις Εκδό-
σεις Ρενιέρη - Comicon 
Shop και μας παρασύρει 
να φανταστούμε μία γη 
όπου τα πράγματα θα μπο-
ρούσαν να έχουν εξελιχτεί 
διαφορετικά. Η αρχή του 
βιβλίου σηματοδοτείται 
στο τέλος του 2011, όπου 
οι εφημερίδες γράφουν 

για εμφάνιση αστρόπλοιων, με διαθέσεις 
που δεν δείχνουν ειρηνικές.  Ένα ακόμα 
παραμύθι των δημοσιογράφων;  Η λύση 
που δίνει ο συγγραφέας εντυπωσιακή,  
γραμμένη με τον δικό του ιδιαίτερο τρόπο, 
στα όρια του χιούμορ και του σαρκασμού.

 Επιμέλεια ΕΡΙΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

  Δοσμένη μυθιστορηματικά με 
πλήθος όμως φωτογραφικά 

ντοκουμέντα, έγγραφα, γράμματα, μό-
λις κυκλοφόρησε από τις 
Εκδόσεις Μένανδρος η 
βιογραφία του Έλληνα μα-
θηματικού Κωνσταντίνου 
Καραθεοδωρή, γραμμένη 
από τον συγγραφέα και 
ιστορικό ερευνητή, Ελ-
πιδοφόρο Ιντζέμπελη.

Ο συγγραφέας ξεκινάει 
από τη στιγμή της γέννη-
σης του Καραθεοδωρή 
σε ένα ευτυχισμένο σπι-
τικό, συνεχίζει με τις σπουδές του,  τη 
δημιουργία της δική του ευτυχισμένης 
οικογένειας και τις πολλές επαγγελμα-
τικές ανατροπές στη ζωή του.

Αναφέρεται στις διακρίσεις του σε 
Πανεπιστήμια της Γερμανίας, στην πα-
ρακολούθησή του από τους Ναζί, στη 
γνωριμία του με τον Αϊνστάιν,  στη συ-

νεργασία του με τον Ελευθέριο Βενιζέλο.
Με δεσμούς στην Κηφισιά ο διάσημος 

μαθηματικός, πάντρεψε την κόρη του 
Δέσποινα στον Άγιο Γεώργιο της Κηφι-

σιάς με τον Θεόδωρο Σκούταρη, 
ενώ και ο ίδιος είχε παρακλάδια 
στην οικογένεια Στρέιτ.

Το βιβλίο καταλήγει με ανα-
φορά στους πολλούς απογόνους 
της οικογένειας Καραθεοδωρή, 
όπου όμως δεν διασώθηκε το 
όνομα, αφού  προερχόταν από 
τα θηλυκά μέλη της οικογένειας.

1937. Ο γάμος της Δέσποινας 
Καραθεοδωρή στον Άγ. Γεώργιο Κηφισιάς
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Ήρθες… Σε περίμενα… Δε σε ήθελα, 
μα σε περίμενα. Το ήξερα πως θα έρθεις 
κάποια στιγμή… Μήπως… σε κάλεσα εγώ; 
Τι ευγενικό να δεχτείς την πρόσκληση… 
Καταλυτική η επιρροή σου… Επιβλητική 
η παρουσία σου…

Δίνεις στη ζωή μια άλλη εικόνα. Όχι, 
δεν αλλάζει η ζωή. Ίδια είναι. Μα έχεις 
μια ικανότητα… Να, σαν το φίλτρο b&w 
στον επεξεργαστή φωτογραφίας. Το χρώμα 
χάνεται. Υπάρχει το ασπρόμαυρο σε ό, τι 
βλέπω. Όλα είναι ίδια… μα συνάμα, τόσο 
διαφορετικά. Το βλέπεις στα μάτια τους. 
Σαν μαθαίνουν τον ερχομό σου, το στόμα 
τους  -για λίγα κλάσματα του δευτερολέπτου 
μόνο-  ανοίγει. Από την έκπληξη, το φόβο; 
(Όχι για μένα, γι’ αυτούς, αισθάνονται την 
παρουσία σου ψυχρή στη ραχοκοκαλιά 
τους…). Αμέσως το χαμόγελο εμφανίζεται 
στα χείλη τους, ξεψυχισμένο και φυσικά 
τα αναμενόμενα λόγια ακολουθούν: «Δε 
πειράζει, έχει ο Θεός… Όλα καλά θα πάνε, 
θα το δεις!» Με διαβεβαιώνουν.

Πάει καιρός που σε έχω στη ζωή μου. 
Σύντροφο στις στιγμές της μοναξιάς μου. 
(Όχι ότι είμαι μόνη αλλά αποφεύγω πια 
τα βλέμματα που αδυνατούν να κρύψουν 
την αμηχανία τους… Κραυγάζει η αγωνία 
τους  -μα πως δε το καταλαβαίνουν;- ξεκά-
θαρα διαβάζω μέσα τους : «Τέτοια εποχή, 
πού να βρεθεί…»).

Θυμάμαι σαν ήμουνα στα νιάτα μου.  
(Στα τριάντα δύο είμαι, μα πες η σκολίωση, 

πες ο ερχομός σου…  πες οι βαθιές ρυτίδες 
στο μέτωπό μου -τις έχουν άνθρωποι 
που σκέφτονται πολύ έλεγε ο δάσκαλός 
μου…) έβλεπα πως πέταγα στα όνειρά 
μου. Αλήθεια, θυμάμαι ακόμη την αί-
σθηση του αέρα στο πρόσωπό μου… Τι 
άδικη η φύση να μας στερήσει τα φτερά… 
Ήθελα τα φτερά να τα’ χω… Θα έμοιαζες 
τόσο μικρή από ψηλά, και ο κόσμος να 
ανοίγεται μπροστά μου, τα σύννεφα να με 
καλωσορίζουν, και ο  ήλιος να απλώνει 
τις αχτίδες του, σαν απλωμένα χέρια να 
με υποδεχτούν στο άπειρο… Κρίμα να 
μην έχω φτερά…

Σαν ήμουνα παιδί που λες (δε σου τελεί-
ωσα ακόμη) μια γιαγιά γειτόνισσα, γεμάτη 
από σοφία ήξερε τον κατάλληλο λόγο να 
μου πει. Μια γριά καλόβολη, δεν ήξερε 
από βιβλία αλλά τα λόγια της σαν γιατρικό 
έμπαιναν στην καρδιά. Κάθε φορά που 
χτύπαγα και κλαιγόμουν  -πώς θα’ θελα να 
γύρναγα σε εκείνες τις στιγμές…- ψιθύριζε 
ένα γνωμικό σαν ξόρκι από μαγεία και 
όλα λες άλλαζαν στο λεπτό: «Υπομονή, 
υπομονή, καρτέρει και καρτέρει, και τού-
τος ο ανήφορος, κατήφορο θα φέρει…».

Μα σαν να βλέπω εκεί ψηλά τον  Ήλιο 
να προβάλει, και τ’ απλωμένα χέρια του 
να με καλούν φαντάζουν. Το χρυσαφένιο 
χρώμα του το γκρίζο σου διαλύει και η 
εικόνα της ζωής αλλάζει μονομιάς. Και 
–για φαντάσου!- στην πλάτη μου με γαρ-
γαλούν δυο κάτασπρα φτερά…

Στην ανεργία απευθύνεται το γράμμα. Στην ανεργία που ακόμα κι όταν την περι-
μένεις σε εκπλήσσει ο ερχομός της. Στην ανεργία που όλοι οι πολιτικοί προεκλογικά 
δηλώνουν ότι θα κάνουν τα πάντα για να την εξαλείψουν. Στην ανεργία, που παρά τα 
νούμερα που έχουν αρχίσει να βελτιώνονται, αυτή συνεχίζει να αγκαλιάζει όλο και 
περισσότερους ανθρώπους. Ας έχουν υπόψιν τους όσοι "θέλουν" να την εξαλείψουν, 
ότι πάντα πίσω από τα νούμερα, κρύβονται άνθρωποι. Και ο κάθε άνεργος έχει τη 
δική του μοναδική ιστορία. 

 Γράφει η ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΤΖΑΒΑΡΑ

Γράμμα στην...

Ο Δήμος Κηφισιάς από το 2004 με 
το Ελεύθερο Πανεπιστήμιό του, στο 
πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Νομι-
κού Προσώπου «Δημήτριος Βικέλας» 
προσφέρει κύκλους διαλέξεων για 
αυτοβελτίωση με συνεχή πρόσβαση 
στη γνώση και δια βίου μάθηση. Η 
θεματική των παρουσιάσεων που έχει 
επιλεγεί, είναι πλουσιότατη και κα-
λύπτει μεγάλο φάσμα ενδιαφερόντων 
που δύσκολα δεν θα ικανοποιήσει και 
τον πιο απαιτητικό Δημότη.

Αφορά κοινωνικά, καλλιτεχνικά, 
ανθρωπιστικά θέματα, αλλά και ειδικές 
ενότητες όπως ψυχολογία, ιστορία, φιλοσο-
φία, λογοτεχνία, Αρχαιολογία, Φιλολογία 
και Λέσχη Ανάγνωσης. Στο σημείο αυτό 
νοιώθουμε την ανάγκη εμείς που παρακο-
λουθούμε συστηματικά τις παρουσιάσεις 
αυτές, οι οποίες μας βοηθούν να βιώνουμε 
την αληθινή πνευματικότητα, την ατομική 
και συλλογική αρμονία, να εκφράσουμε την 

ευχαριστία μας προς τη Δημοτική Σύμβουλο 
κ. Μαρία - Χριστίνα Τσιάμα, η οποία έχει 
αναλάβει την εποπτεία του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου «Νίκος Αντωνόπουλος».

Της ευχόμαστε καλή δύναμη στο πα-
ραγωγικό έργο της,  το οποίο υπηρετεί 
με αγάπη, θέρμη, επιμέλεια και ευθύνη.

Με εκτίμηση και αγάπη
Οι μαθητές

Πνευματική όαση 
το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο

Ένας «δικός» μας άνθρωπος συμμετέχει 
στο ευρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ, στις 
ερχόμενες εκλογές, ο Βλάσης Αγτζίδης. 
Ο άνθρωπος που επιμελείται το Σεμι-
νάριο Ιστορίας στο «Ελεύθερο Πανεπι-
στήμιο» της Κηφισιάς από το 2009 και 
είναι υπεύθυνος για πλήθος εξαίρετες 
διαλέξεις και ξεχωριστούς καλεσμένους.  
Ένας επιστήμονας με τεράστια γνώση 
της ιστορίας του Μικρασιατικού και του 
Ελληνισμού του Πόντου, από όπου και 

Υποψήφιος ο Βλάσης Αγτζίδης
κατάγεται. Μπορεί το πρώτο του πτυχίο 
να ήταν στα Μαθηματικά, τον κέρδισε 
όμως η επιστήμη της Ιστορίας και από 
εκεί δίνει εδώ και αρκετές δεκαετίες τα 
φώτα του για τον ξεριζωμένο Ελληνισμό. 
Βραβευμένος από την Ακαδημία Αθηνών 
αλλά και από το Συμβούλιο Απόδημου 
Ελληνισμού για τη δράση απεγκλωβι-
σμού Ελλήνων των τοπικών κοινοτήτων 
που είχαν εμπλακεί στους πολέμους στις 
παρακαυκάσιες περιοχές το 1995. 

Η επιστημονική του κατάρτιση και 
έρευνα αλλά και η ριζοσπαστική του θε-
ώρηση καθώς και η μεστή του πολιτική 
άποψη,  τον κάνουν έναν από τους πιο 
κατάλληλους ανθρώπους να αναδείξουν  
τα προβλήματα της Ελλάδας στους εταίρους 
μας της Ευρώπης  αλλά και να προτείνει 
επιθυμητές λύσεις. 

O  Γιώργος Χατζανάσιος με τους 
ερμηνευτές Σπύρο Κλείσσα και 

Αγάθη Κοσκινά φιλοξενήθηκαν στο 
αμφιθέατρο στα κτίρια του ΟΑΕΔ. Μια 
από τις αίθουσες που πλέον φιλοξενούν 
εκδηλώσεις του Δήμου. Στην κατάμεστη 
αίθουσα ο κόσμος απόλαυσε τις μεγάλες 
επιτυχίες του συνθέτη, ενώ το καλω-
σόρισμα έκανε ο δήμαρχος Κηφισιάς, 
Γιώργος Θωμάκος και την εκδήλωση 
προλόγισε η πρόεδρος του ΒΙΚΕΛΑ, 
Σίσσυ Παπασπύρου.
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Για τα ΚΤΕΛ στην ΚΗΦΙΣΙΑ
Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε καμιά απόφαση που αφορά στην ποιότητα της 

πόλης μας, την υποβαθμίζει και δημιουργεί μια επιπλέον επιβάρυνση στο περι-
βάλλον και το κυκλοφοριακό και στις τρεις ενότητες Εκάλη, Νέα Ερυθραία και 
Κηφισιά. Ακόμα περισσότερο όταν οι αποφάσεις αυτές λαμβάνονται ερήμην μας 
και εντελώς πρόχειρα. 

Πιστεύουμε ότι, αν υπάρχει ανάγκη επανασχεδιασμού χώρου αφετηριών, τότε 
αυτοί πρέπει να είναι πάνω σε κυρίους βασικούς οδικούς άξονες με επαρκή γεω-
μετρία, εύκολη και απρόσκοπτη πρόσβαση και σε άμεση γειτνίαση με κόμβους 
που θα εξυπηρετούνται από όλα τα μεταφορικά μέσα (τραίνο, προαστιακό , αυ-
τοκίνητα, ταξί και άλλες γραμμές λεωφορείων). Ο σημερινός σχεδιασμός απέχει 
από τα παραπάνω.

Υπάρχει ρεαλιστική πρόταση και οι αρμόδιοι οφείλουν να την λάβουν υπ' όψιν 
τους. 

Η διοίκηση του δήμου μας οφείλει να αντιδράσει σθεναρά και άμεσα. Θα είμαστε 
δίπλα της.

Π ολλοί ήταν οι φίλοι του συνδυασμού «η πόλη μου» 
με επικεφαλής τον υποψήφιο Δήμαρχο Μανώλη 

Κουρμαδιά, που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση για 
τα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου της παράταξης,  στο 
Κέντρο Μελά, στη Λεωφόρο Κηφισίας 236, το απόγευμα 
της Πέμπτης 11 Απριλίου.

Η ψιλή βροχούλα που έριξε λίγα μόλις λεπτά πριν ξε-
κινήσει ο ιερέας τον Αγιασμό του εκλογικού κέντρου δεν 
πτόησε τους παρευρισκόμενους, μάλιστα όταν μετά από 
λίγο αυτή σταμάτησε φαίνεται σαν αυτοί να πολλαπλα-
σιάστηκαν. Η αμφιθεατρική διάταξη του χώρου έδινε την 
ευκαιρία σχεδόν σε όλους να παρακολουθήσουν την ομιλία 
του Μανώλη Κουρμαδιά άνετα, ενώ είχαν προηγηθεί και 
κάμποσα πυροτεχνήματα στον ουρανό της Κηφισιάς. Αλλά 
δεν ήταν μόνο τα πυροτεχνήματα αυτά που τράβηξαν το 
ενδιαφέρον του κόσμου όσο αυτά που ο έμπειρος πολι-
τικός διάλεξε για να καυτηριάσει και αφορούσαν κυρίως 
τους δύο Δημάρχους της Κηφισιάς, τον σημερινό και τον 
προηγούμενο.

Ο επικεφαλής του συνδυασμού παρομοίασε τον εν ενερ-
γεία Δήμαρχο, Γιώργο Θωμάκο με κακή νοικοκυρά που 
συμμαζεύει το σπίτι τελευταία στιγμή για να υποδεχτεί 
τους καλεσμένους.  Έτσι κι αυτός προσπαθεί να συμμα-
ζέψει τελευταία στιγμή  τον Δήμο, λίγο πριν τις εκλογές.  
Αναφερόμενος στον  πρώην Δήμαρχο , Νίκο Χιωτάκη, 
αναρωτήθηκε για ποια λάθη μιλάει στις συνεντεύξεις 
του, στα οποία άλλες φορές αναφέρεται ως συκοφαντίες, 
ενώ δεν ασκεί καθόλου αυτοκριτική. Πρόσθεσε ότι παρότι 

Τα πυροτεχνήματα του Μανώλη Κουρμαδιά 

μιλάει για την ευρωπαϊκή του πορεία και εμπειρία, δεν 
έχει φέρει ούτε ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα στην «πόλη 
της καρδιάς του». 

Ισχυρίστηκε ότι τα τελευταία 17 χρόνια της διακυβέρ-
νησης των δύο Δημάρχων, η πόλη βρίσκεται σε άθλιο 
χάλι, τουλάχιστον όσο αφορά τα δημόσια έργα, και αυτό 
γίνεται φανερό και από τις αλληλοκατηγορίες που εκτο-
ξεύουν μεταξύ τους, ο πρώην και ο σημερινός Δήμαρχος, 
για την ποιότητα των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν, για 
την ανικανότητα στην εκτέλεση έργων κλπ. Έκανε επίσης 
αναφορά και στην Αλάσκα, την οποία χαρακτήρισε μνημείο 
ανικανότητας και διαπλοκής. Κλείνοντας την κριτική του 
απέναντι στους δύο Δημάρχους είπε πως έχουν χωρίσει 
την πόλη, τις υπηρεσίες του Δήμου και τους δημότες σε δύο 

στρατόπεδα και τιμωρούν ο ένας τη πλευρά του άλλου σαν 
να είναι εκδικητές.

Ο Μανώλης Κουρμαδιάς εκτός από την οξεία κριτική 
μίλησε και για κεντρικά σημεία του δικού του προγράμμα-
τος, όπως το θέμα της ασφάλειας των πολιτών, τη Δημοτική 
Συγκοινωνία, το πρόβλημα με τη μεταφορά της αφετηρίας 
των ΚΤΕΛ στην Κηφισιά αλλά και την πρόθεσή του να 
ενεργοποιήσει το θεσμό των κατασκηνώσεων για όλα τα 
παιδιά της πόλης μας.

Για το θέμα των υποψηφίων τέλος είπε πως θα τους 
ανακοινώσει λίγο πριν να κλείσει ο χρονικός περιορισμός 
από τον εκλογικό νόμο γιατί δυστυχώς έχει διαπιστώσει, 
ο ίδιος και οι συνεργάτες του, ότι υπάρχει τεράστια πίεση 
και εκμαυλισμός συνειδήσεων ώστε να μην μπορέσει να 
κλείσει ο συνδυασμός. 

Διάλεξη Ιστορίας στο Ίδρυμα 
Εικαστικών Τεχνών Τσιχριτζή

 
 Της ΜΑΡΘΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

Για μια ακόμα φορά ο συμπολί-
της μας Θάνος Βερέμης, ιστορικός 
και Ομότιμος Καθηγητής του Πα-
νεπιστημίου Αθηνών, καθήλωσε 
το ακροατήριο με τη διάλεξη που 
έδωσε στο Ίδρυμα Εικαστικών Τε-
χνών Τσιχριτζή (Κασσαβέτη 18) 
«Τριπολιτσά – Μεσολόγγι, Δύο Πό-
λοι της Ελληνικής Επανάστασης».

Τριπολιτσά:  Πολιορκία και 
Άλωση του διοικητικού κέντρου 
των Οθωμανών το 1821 τον πρώτο 
χρόνο της Επανάστασης, έργο ερα-
σιτεχνών του πολέμου με επικεφα-
λής τον επαγγελματία Θεόδωρο 
Κολοκοτρώνη.

Μεσολόγγι:  H πολιορκία πέ-
ντε χρόνια αργότερα (Απρίλιος 
1826).  Ωρίμανση του Αγώνα αλλά 
και δυνατότητα των Ελλήνων να 
συμβιώνουν και να συμπολεμούν.  
Η Έξοδος, πολεμική ήττα αλλά 
και ηθική νίκη ιδιαίτερα για την 
εντύπωση του Φιλελληνικού Κι-
νήματος. Ο Καθηγητής Θάνος Βερέμης 
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Στην κρίση, υπάρχει λύση, άμεσα μετρητά

Π Α Λ Α Ι Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Αγορά - Πώληση παλαιών αντικειμένων

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ
Παλαιά έπιπλα, βιβλία, πίνακες, ασημικά, πορσελάνες, μπιμπελό, κεντήματα, δίσκους, ραδιόφωνα, ποδήλατα, κεραμικά, 

συλλογές παράσημα, νομίσματα, σπαθιά, φωτιστικά, ολοκληρωμένες βιβλιοθήκες κ.λπ.

ΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗ - ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ

Αντώνης Σαρρής Χριστοφής. Τατοΐου 69, Κηφισιά. Δίπλα στο βενζινάδικο της EKO. 
Τηλ.: 210 8071541, κιν.: 6973 540492.

Αναλαμβάνουμε καθαρισμούς υπογείων και παλαιών σπιτιών

Διανομή εντύπων 
στα Βόρεια προάστια

 ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ

Τηλ.: 6972 455356
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Ροΐδη Στυλιανή MD
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Επιστημονικός Συνεργάτης 
Νοσ. «Αλεξάνδρα»
Τμήμα Παιδικής 
και Εφηβικής Γυναικολογίας

Κολοκοτρώνη 6, 145 62 Κηφισιά 
Τ/F. 210 8019212 - M. 6937074404

E. s_roidi@hotmail.com

Βόλτα στα αρχοντικά 
της Κηφισιάς

Στα αρχοντικά της Κηφισιάς περιηγήθηκε πολύς κόσμος, στην 
4η «Bόλτα - Ξαναζούν τα αρχοντικά», το Σάββατο 13 Απριλίου, 
μια δράση που έχει αποδείξει την επιτυχία της. Όπως σε κάθε 
βόλτα, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να φιλοξενηθούν 
στο εσωτερικό ιστορικών κτιρίων της πόλης, ενώ η βόλτα αυτή 
περιλάμβανε και μια ξενάγηση στην πλατεία Κεφαλαρίου, με 
αφορμή την αναβίωση του αναψυκτηρίου «Αλάσκα», αλλά και 
την επαναλειτουργία ξενοδοχείου της περιοχής.

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς, Γιώργος Θωμάκος, δίνει ιδιαίτερη 
σημασία στη συγκεκριμένη δράση για την οποία δήλωσε: «Η  
Κηφισιά πέραν του φυσικού της κάλλους, διαθέτει περίπου 

180 αρχοντικά, τα οποία αποτελούν μια ζωντανή παρακατα-
θήκη διαφορετικών αρχιτεκτονικών τάσεων που επηρέασαν το 
αστικό τοπίο της χώρας μας. Στους περιπάτους στα Αρχοντικά 

μιλάμε για το ιστορικό παρελθόν αλλά δείχνουμε το μέλλον. 
Οι περιηγήσεις μας βοηθούν να χτίζουμε το μέλλον μέσα από 
την προστασία του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος».

Η αρμόδια Αντιδήμαρχος Ζέτη Κασιμάτη ανέφερε ότι οι 
συγκεκριμένες περιηγήσεις μπορούν να γίνονται χάρη στην  
προσφορά των ιδιοκτητών που ανοίγουν τα σπίτια τους αλλά 
και στη βοήθεια της επιστημονικής ομάδας και των εθελοντών.

Η βόλτα ξεκίνησε από το ξενοδοχείο Παλάς,  συνεχίστηκε 
στο Μικρό Παρεκκλήσιο στην Πλατεία Κεφαλαρίου, ακολού-
θησε ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, η Οικία 
Κατσελίδη και ολοκληρώθηκε με επίσκεψη Οικία Μηταράκη 
(πρώην Μάτσα) Κτήριο Μιχαλαριά.  Ο περίπατος έληξε με  ένα 
χορευτικό δρώμενο.

Στην επιστημονική ομάδα ήταν οι Λία Βαλάτα-Τσιάμα, 
Αμαλία Παπαϊωάννου, Πάνος Ραυτόπουλος. 
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